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n MILLI Eğitim Bakanlığı tara-
fından 1988 yılında hazırlanan 

haritada Eynif ve Gembos ovaları-
nın kış aylarında su altında kaldığı, 

yaz aylarında ise suyun çekildiği 
alanlar olarak gösteriliyor. 

SUÇLUSU HALA
SULARA GÖMÜLDÜ AMA KIMSE SORUMLULUK ALMIYOR 

BULUNAMADI
Yapıldıktan sadece 4 yıl sonra sulara gömülen Antalya-Konya 

karayolunda kimse sorumluluk almıyor. Projeyi hazırlayan firmanın 
sahibi Cem Arüv, “DSİ’nin ‘Sulak alan değil’ dediği yere bizim ısrarla

 ‘Yapamazsınız’ deme şansımız yoktu” dedi.

P
rojeyi hazırlayan Arüv Çevre Mühendisleri Şir-
keti’nin sahibi Cem Arüv, “Karayollarının o dö-
nemde birkaç yol projesi vardı, bu da onlardan 
biriydi. DSİ ‘Sulak alan değil’ demiş. DSİ’nin 

sulak alan olmadığını söylediği yerde bizim ısrarla ‘Yol 
yapamazsınız’ deme şansımız yoktu. Biz görüşlere göre 
rapor hazırlarız. Yolu yapan Karayolları’dır, uygunluk 
görüşünü veren de DSİ’dir” diye konuştu. n 5’TE 

                    

                    

GÖLE YOL ONAYI NASIL VERİLDİ?

S
ağanak yağışlar sonrası Eynif ve Gembos ova-
larının sular altında kalmasıyla ulaşıma kapanan 
Antalya-Konya karayoluna, Çevresel Etki Değer-
lendirmesi (ÇED) sürecinde nasıl onay verildiği 

tartışma konusu oldu. MEB haritasında bile sulak alan 
olarak görülen bölgeye, DSİ tarafından ‘Sulak alan de-
ğildir” raporu verilmesi kamuoyunda şaşkınlık yaratır-
ken, tepkileri beraberinde getirdi. 

DSİ’NİN RAPORUNA DİRENEMEDİK

ÖZEL 
HABER

ERTUĞRUL
GÜN 

n MILLI Eğitim Bakanlığı tara

HARİTADA BİLE 
İŞARETLENMİŞ 

5’TE BİRİNİ 
KAYBETTİK 

İNİ
KAYBETTİK 
n TÜRKIYE’nin son 20 yılda kay-
bettiği tarım alanı, 25 milyon 910 
bin dekara ulaştı. Aynı dönemde 
Antalya’daki tarım topraklarının 
yüzde 21’ini kaybetti. Antalya 
Ticaret Borsası Başkanı Ali Çan-
dır, “Tarım toprağını kaybetmek, 
gelecek için üreteceğimiz gıdayı 
kaybetmek demektir. “ dedi. n 4’TE  

n KUMLUCA Alakır Vadisi’nde 
Dereköy HES’e entegre edilmek 
üzere yapımı planlanan GES 
projesi için acele kamulaştır-
ma kararı verilmişti. Danıştay, 
acele kamulaştırma yapılması 
durumunda telafisi mümkün 
olmayan zararların doğabilece-
ğine dikkat çekerek, yürütmeyi 
durdurma kararı verdi. n 6’DA 

'GES' PROJESİNE
DANIŞTAY FRENİ

n GAZI Mustafa Kemal Atatürk’ün Antal-
ya’ya gelişinin 96. yıl dönümü dolayısıyla 
gerçekleştirilecek kutlama programı ve etkin-
likler basın toplantısıyla tanıtıldı. n 8’DE

ANTALYA’NIN 
GURUR GÜNÜ

n PROF. Dr. Karadirek,” Doğa temelli 
çözümler, suya hassas kentsel tasarım, yeşil 
alanların artırılması, taşkın modellemeleri ve 
yağmur suyu hasadı ile yaşadığımız sorunları 
önemli ölçüde ortadan kaldırır” dedi. n 5’TE 

UZMAN ÖNERİSİ
Prof. Dr. Ethem Karadirek, 

Antalya’ya normalde 40 
günde yağan yağmur 

artık 4 saatte yağmaya 
başladığına dikkat çekti 
ve bir öneride bulundu.

                    SUYA HASSAS KENTSEL TASARIM 

n ANTALYA Korkutelililer Derneği, 
geleneksel iftar yemeğinin dördüncüsünü 
gerçekleştirdi. İftara katılan Büyükşehir 
Başkan Vekili Büşra Özdemir, “Bugün 
burada sadece iftar yemeğini değil ortak 
kültürümüzü ve değerlerimizi ve paylaşı-
yoruz” dedi. n HABERI 8’DE 

Korkutelililerin
iftar buluşması

n BAHÇEŞEHIR Koleji Park Orman Kam-
püsü 2. sınıf öğrencileri, Hayat Bilgisi 
dersinin “Yönetim Birimlerini Tanıyorum” 
konusu kapsamında Kepez Belediyesi’ni 
ziyaret etti. Kepez Belediye Başkanı Me-
sut Kocagöz, öğrencilere günlük hayattan 
örneklerle belediyeciliği anlattı. n 2’DE 

Öğrencilere yerel
yönetimi anlattı

n ANTALYA 
Barosu’na kayıtlı 
Avukat Musa Akış, 
silinen WhatsApp 
mesajlarının mah-
keme kararı ile geri 
getirilip getirilme-
yeceği sorusuna ce-
vap verdi. n 3’TE 

Geri getirilir mi?

n AKSU Fen Lisesi’ndeki iftarda 
Kaymakam Ahmet Hikmet Şahin’in 
yemek sırasına girdi, eşi birlikte 
eşi Özlem Şahin ise yemek servisi 
yaptı. n HABERI 8’DE 

Mütevazı protokol 

n TÜRKIYE Bisiklet Federasyonu ve 
UCI 2026 Yol Bisikleti Takvimi’nde 
UCI Europe Tour 2.2 kategorisinde yer 
alan Tour of Antalya, 29 takım ve 174 
sporcu ile koşulacak. n 7’DE 
  

Pedallar dönecek
Antalya tanıtılacak

TOPRAKTA KAYIP HIZLANDI
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Kepez Belediye Başkanı Mesut 
Kocagöz, Bahçeşehir Koleji 
Park Orman Kampüsü 2. 
sınıf öğrencilerini makamda 

ağırladı. Hayat Bilgisi dersinde işlenen 
“Yönetim Birimlerini Tanıyorum” üni-
tesi çerçevesinde düzenlenen ziyarette 
öğrenciler, yerel yönetimlerin görev ve 
sorumluluklarını uygulamalı olarak gör-
me imkanı elde etti. Başkan Kocagöz, 
önce belediyecilik hizmetlerine ilişkin 
bilgi verdi, ardından öğrencilerin soru-
larını yanıtladı. Çocuklara “Belediyeye 
gelirken nereden geldiniz? Oyunlarınızı 
nerede oynuyorsunuz? Mahallenizdeki 
çöp konteynerlerini kim temizliyor, 
ağaçları kim dikiyor?” gibi sorular 
yönelten Başkan Kocagöz, belediyenin 
çalışmaları hakkında şu açıklamalarda 
bulundu: “Geldiğiniz yolları yapıyoruz, 
oyun oynadığınız parkları düzenliyo-
ruz, mahallenizdeki çöpleri topluyoruz. 
Sokağa çıktığınızda çevrenizi güzel-
leştiren ağaçları dikiyor ve bakımlarını 
yapıyoruz” dedi. 

ÇEVREYİ, HAYVANLARI VE 
İNSANLARI SEVİN  
Başkan Kocagöz, çocuklara da so-
rumluluklarını hatırlatarak, “Sizler her 

şeyden önce iyi ve yardımsever insanlar 
olacaksınız. Arkadaşlarınızı sevecek, 
anne-babanıza ve öğretmenlerinize 
saygılı olacaksınız. Yerlere çöp atma-
yacak, çevrenizi koruyacaksınız. Yeşili, 
hayvanları ve insanları seveceksiniz. 
Yarın bu ülke sizlere emanet olacak. 
Belki içinizden belediye başkanları 
çıkacak” diye konuştu. 

NE MUTLU TÜRK’ÜM DİYENE 
Konuşmasında sevginin önemine vurgu 
yapan Başkan Kocagöz,  “Atatürk’ü se-
viyor musunuz?” sorusu öğrencilerden 
alkışlar eşliğinde “Evet” yanıtını aldı. 
“En güzel bayrak?”  sorusuna da hep 
bir ağızdan “Türk Bayrağı” cevabını 
veren öğrenciler, salonda coşkulu anlar 
yaşattı. Başkan Kocagöz ise çocukların 

yanıtına “Ne mutlu Türk’üm diyene” 
sözleriyle karşılık verdi. Başkan Koca-
göz’ün konuşması sırasında belediye 
başkan yardımcıları ve birim müdürleri-
ne dönerek belediye hizmetlerinin ekip 
çalışmasıyla yürütüldüğünü belirtmesi 
üzerine bir öğrencinin “Kolay gelsin” 
sözleri herkesi gülümsetti.

HAYATLARA DOKUNABİLMEK 
ÇOK GÜZEL 
Bir öğrencinin “Çocukken belediye 
başkanı olmayı düşündünüz mü?”soru-
suna Başkan Kocagöz, “Ben çocukken 
sizin kadar şanslı değildim. Belediyeye 
hiç gitmemiştim. Ama şimdi belediye 
başkanı olduğum için çok mutluyum. 
İnsanlara yardım etmek, çocukların, 
gençlerin, engellilerin, yaşlıların hayat-
larına dokunacak hizmetler yapabilmek 
çok güzel” dedi. 

BİRİM MÜDÜRLERİ CEVAPLADI 
Ziyaret sonunda Başkan Kocagöz, öğ-
rencilere meyve suyu ve kek ikramında 
bulunarak süslü kalemler hediye etti. 
Öğrenciler daha sonra belediye meclis 
salonunu gezdi. Birim müdürleri, kendi 
çalışma alanları hakkında bilgi vererek 
öğrencilerin sorularını yanıtladı. 
n BÜLTEN/KEPEZ BELEDİYESİ 

ÖĞRENCILERE YEREL
YÖNETIMI ANLATTI
Bahçeşehir Koleji Park Orman Kampüsü 2. sınıf öğrencileri, Hayat Bilgisi dersinin “Yönetim 
Birimlerini Tanıyorum” konusu kapsamında Kepez Belediyesi’ni ziyaret etti. Kepez Belediye 
Başkanı Mesut Kocagöz, öğrencilere günlük hayattan örneklerle belediyeciliği anlattı. 

Türkiye İbradı ilçesinde Eynif Kon-
ya’nın Derebucak İlçesi’nde Genbos 
Ovası’nın sular altında kalmasını ko-
nuşuyor. Ovaların 20 yıl sonra yeniden 
suyla dolmasının ardından yeni açılan 
Antalya-Konya yolu da sulara gömüldü. 
Demirkapı Tüneli de dahil olmak üzere 
bölgede ulaşım durdu. Eynif Ovası’nda 
ise suların çekildiği öğrenildi. Karayol-
ları Genel Müdürlüğü Antalya 13’üncü 
Bölge Müdürlüğü ekipleri Demirkapı 
Tüneli’nin Gembos Ovası’na kadar 
olan bölümün önümüzdeki hafta açı-
labileceğinin müjdesini verdi. Konya 
yolu ise Nisana kadar kapalı kalması 
bekleniyor. 

GEMBOS OVASI’NA KADAR 
Antalya Körfez Gazetesi’nin ulaştığı 
Karayolları Genel Müdürlüğü Antalya 
13’üncü Bölge Müdürlüğü yetkilileri, 
Eynif Ovası’nda suların karayolunun 

altına kadar düştüğünü söyledi. Eynif 
Ovası’nda karayolu yer yer görünmeye 
başlarken, Demir Kapı Tüneli’nin 
Mart ayının ilk haftası Gembos Ova-
sı’na kadar açılabileceği ifade edildi. 
Özellikle İbradı’ya gitmek isteyen 
sürücüler Demir Kapı tünelinin 
açık mı kapalı mı olduğunu merak 
ediyordu. Demir Kapı tünelinin 
açılması ile birlikte İbradı sürücü-
leri bu yolu kullanabilecek. 

TAMAMEN AÇILMASI NİSANI 
BULABİLİR 
Yolun tamamen açılmasının ise 
Nisan ayına kadar uzayabileceği kay-
dedildi. Demir Kapı Tüneli açılsa bile 
sürücülerin Gembos Ovası’ndan ileriye 
geçemeyeceği sadece İbradı yönüne 
yönlendirileceği ifade edildi. Gembos 
Ovası’nda suların çekilmesinin zaman 

alacağı şuanda yolu su seviyesinin 1-2 
metre altında kaldığı kaydedildi. Pro-
jenin geçtiğimiz günlerde ÇED raporu 
ortaya çıkmıştı.  Orman ve Su İşleri 
Bakanlığı VI. Bölge Müdürlüğü görüş 
yazısında, proje alanının “Sulak Alanla-
rın Korunması Yönetmeliği” hükümleri 
gereği sulak alan kapsamında kalmadı-
ğı belirtilmişti. 

KONYA YOLU TBMM GÜNDEMİNDE 
Yolun sular altında kalmasının ardın-
dan Milli Eğitim Bakanlığı tarafından 
1988 yılında hazırlanan öğretmen el 
kitabında yer alan bir harita yeniden 
gündeme geldi. Haritada Eynif ve 
Gembos ovalarının kış aylarında su 
altında kaldığı, yaz aylarında ise suyun 
çekildiği alanlar olarak gösterildiği 
görüldü. Proje siyasi tartışmaları da 
beraberinde getirdi. Cumhuriyet Halk 

Partisi (CHP) Konya Milletvekili Barış 
Bektaş TBMM’deki konuşmasında 
kapanan Konya-Antalya Yolu ile ilgili 
5 soru sordu. Barış Bektaş TBMM’sin-
deki konuşmasında, “Üç yıllık Konya 
–Antalya yolunun kullanılamaz duruma 
geliyorsa burada ciddi bir mühendis-
lik ve denetim zafiyeti yok mudur” 
sorusunu sorarak, “Üç yıl önce tamam-
lanan Konya-Antalya yolu günlerdir su 
altında ve ulaşıma kapalı,. Bu proje ha-
zırlanırken taşkın riski analizi yapılmış 
mıdır? Drenaj kapasitesi hangi verilere 
göre belirlenmiştir? 
Üç yıllık bir yol kullanılamaz duruma 
geliyorsa burada ciddi bir mühendis-
lik ve denetim zafiyeti yok mudur? 
Yolun inşaat sürecinde yapılan uyarılar 
neden dikkate alınmamıştır?” sorularını 
yöneltti.  
n ERTUĞRUL GÜN-ÖZEL HABER

AÇILMASI NİSAN 
AYINI BULABİLİR
Antalya Konya karayolunda bulunan Demir Kapı Tüne-
li’nin Mart ayının ilk haftası Gembos Ovası’na kadar 
açılabileceği ifade edildi. Yolun tamamen açılması-
nın ise Nisan ayına kadar uzayabileceği açıklandı. 

Antalya Büyükşehir Belediyesi orman yan-
gınlarına karşı farkındalık ve bilinçlendirme 
çalışmalarını aralıksız sürdürüyor. Manav-
gat’ta gerçekleştirilen eğitimlerde özellikle 
kırsal mahallelerde yaşayan vatandaşların 
erken müdahale, ihbar ve güvenli tahliye ko-
nularında bilinçlendirilmesi sağlandı. Çardak 
Mahallesi’nde düzenlenen eğitimde; orman 
yangınlarının çıkış nedenleri, yangınların 
ekosistem, insan sağlığı ve yerleşim alanları 
üzerindeki etkileri, yangın öncesinde alınma-
sı gereken önleyici tedbirler ile yangın anın-
da ve sonrasında doğru davranış biçimleri 
ele alındı. Eğitimler İklim Değişikliği ve Sıfır 
Atık Dairesi Başkanlığı İklim Değişikliği Şube 
Müdürlüğü personeli ile Türkiye Ormancılar 
Derneği Batı Akdeniz Şubesi eğitimcileri ve 
Antalya Büyükşehir Belediyesi İtfaiye Daire 
Başkanlığı eğitimcileri tarafından gerçekleş-
tirildi. Özellikle kırsal mahallelerde yaşayan 
vatandaşların erken müdahale, ihbar ve 
güvenli tahliye konularında bilinçlendirilme-
sinin önemi vurgulandı.

YANGINLARLA ARTIŞ 
İtfaiye eğitimcileri tarafından yapılan sunum-
larda ise yangınla mücadelede kurumlar 
arası iş birliğinin hayati rol oynadığına dikkat 
çekilirken, geçmiş yıllarda yaşanan büyük 
yangınlardan çıkarılan dersler katılımcılarla 
paylaşıldı. Türkiye Ormancılar Derneği 
yetkilileri ise iklim değişikliğinin orman 
yangınlarının sıklığı ve şiddeti üzerindeki et-
kilerine değinerek, toplumun her kesiminin 
sorumluluk alması gerektiğini ifade etti.

DEFNE FİDANI DAĞITILDI
Eğitim sonunda, katılımcılara doğaya 
katkı ve farkındalık amacıyla defne fidanı 
dağıtıldı. Ayrıca Türkiye Ormancılar Derneği 
ile Antalya Büyükşehir Belediyesi’nin ortak 
çalışmasıyla hazırlanan, orman yangınla-
rıyla mücadele ve korunma yöntemlerini 
içeren bilgilendirici kitapçıklar vatandaşlara 
ulaştırıldı. Çardak Mahallesi sakinlerinin 
yoğun ilgi gösterdiği program, soru-cevap 
bölümünün ardından sona erdi. Etkinlikte, 
orman yangınlarına karşı bilinçli ve hazır-
lıklı olmanın, can ve mal kayıplarını en aza 
indirmede en etkili yol olduğu bir kez daha 
vurgulandı. n BÜLTEN/ABB

Bilinçlendirme 
eğitimi sürüyor 

BURDUR’da lise öğrencilerine jan-
darma ve sahil güvenlik komutanlık-
larına subay ve astsubay alım süreci 
anlatıldı. Milli Eğitim Bakanlığı ile 
İçişleri Bakanlığı arasında imzalanan, 
Jandarma ve Sahil Güvenlik Aka-
demisi’nin tanıtımını konu alan iş 
birliği protokolü kapsamında Burdur 
Necip Fazıl Kısakürek Konferans ve 
Sergi Salonu’nda lise öğrencilerine 
bilgilendirme etkinliği düzenlendi.
Etkinlikte konuşan Sahil Güvenlik 
Akademisi Güvenlik Bilimleri Bölüm 
Başkanlığı’ndan Jandarma Albay 
Dr. Bürke Uğur Başaranel, etkinliğin 
akademi ile jandarma subay ve astsu-
baylığı tanıtımı için düzenlendiğini 
belirtti. Başaranel, birçok ilde tanıtım 
yaptıklarını söyledi. 
Jandarma Üsteğmen Ayhan Bezci de 
öğrencilere Sahil Güvenli Akademi-
si’ne subay ve astsubay alım süreci 
ile giriş şartlarını anlattı. Jandarma 
Astsubay Kıdemli Çavuş Özge Yıldız 
ise akademideki eğitim süreci hakkın-
da bilgi verdi. n DHA

Öğrenciler için
subaylık tanıtımı
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Antalya’da yaşayan Fat-
ma G.’ye, 2018 yılında 
kronik böbrek yetmez-
liği teşhisi konuldu. 
Yaklaşık 8 yıldır ilaç 

ve diyaliz tedavisiyle yaşamını süren 
Fatma G.’nin durumunun ağırlaşması 
ile nakil olmasına karar verildi. Fat-
ma G., eşi Hakan G.’nin bağışladığı 
böbrekle sağlığına kavuştu. Organ 
nakli, 14 Şubat Sevgililer Günü’nde 
Antalya Eğitim ve Araştırma Hasta-
nesi Organ Nakli Merkezi’nde Prof. 
Dr. Arif Aslaner ve ekibi tarafından 
gerçekleştirildi.

8 YIL ÖNCE TEŞHİS EDİLDİ 
Mesleğinin cankurtaranlık oldu-
ğunu ancak rahatsızlığı nedeniyle 
bırakmak zorunda kaldığını belirten 
Fatma G., “Rahatsızlığım yaklaşık 
8 yıl önce başladı. O dönem görev 
başındaydım, bir otelde havuz kena-
rında çalışıyordum. Bir gün kendimi 
kötü hissettim. Önce güneş çarpması 
sandım çünkü mesleğimiz gereği sık 
karşılaştığımız bir durumdur. Otelin 
doktoruna gittiğimde tansiyonumun 
çok yükseldiğini, kritik bir durumda 
olduğumu ve şoka girebileceğimi 
söyledi. Hemen hastaneye yönlendi-
rildim. Hastanede yapılan tetkiklerde 
bazı değerlerimin çok yüksek olduğu 
ve bunun böbrek fonksiyonlarındaki 
bozulmadan kaynaklanabileceği ifade 
edildi” dedi.

14 ŞUBAT HEDİYESİ  
Eşi Hakan G.’nin donör olmak 
istediğini kaydeden Fatma G., “Eşim, 
‘Artık yeter, bundan sonraki yılları-
mızı böyle yaşamayalım’ dedi. Ben 

aslında onun da zorluk yaşamasını 
istemediğim için kadavradan organ 
beklemeyi düşünüyordum. Ancak 
bunun ne zaman gerçekleşeceği belli 
değil; bir günde çıkan da var, 16 yıl 
bekleyen de. Eşim böbreğini vermek 
istedi ve sonunda beni ikna etti. 
Bu, hayatım boyunca unutamayaca-
ğım bir hediye oldu. 14 Şubat’a denk 
gelmesi de ayrı bir anlam kattı. Sadece 
bana bir hediye vermekle kalmadı, 
ikimizin de ömrüne ömür kattı. Belki 
de bu tedavi süreci nedeniyle ertele-
mek zorunda kaldığımız hayallerimi-
zi, sahip olamadığım evlatlarımı ve 
birlikte yaşayacağımız yılları bana 
geri verdi” dedi.

İKİNCİ BAHARIMIZI YAŞIYORUZ 
Naklin ardından yeni hayatlarına baş-

ladıklarını belirten Hakan G., “İnsan 
gerçekten gönülden inandığında ve 
sevdiği için adım attığında her şey çok 
daha hızlı ve güçlü ilerliyor. Eşimle 
mutlu bir evlilik sürdürüyoruz. 

İyi günde de kötü günde de birlikte 
olacağımıza dair söz verdik. Kötü 
günlerimiz uzun sürdü ama biz iyi 
günlerin peşinden koşmaya karar 
verdik.

‘Ben verici olacağım’ dediğim an 
aslında o sözü bir kez daha tutmuş 
oldum. Şimdi ikinci baharımızı 
yaşamak, sağlıklı ve mutlu bir hayat 
sürmek için yeni bir başlangıç yapı-
yoruz” dedi.

SÜREÇ OLDUKÇA İYİ İLERLEDİ
Operasyonu ekibiyle gerçekleştiren 
Organ Nakli Merkezi Müdürü Prof. 

Dr. Arif Aslaner, “Fatma Hanım 
8 yıllık kronik böbrek yetmezliği 
hastasıydı. 

Son 2 yıldır düzenli olarak kont-
rollerine geliyordu. Eşi böbreğini 
bağışladı ve gerekli değerlendirmele-
rin ardından eşinden alınan böbrekle 
Fatma Hanım’a nakil gerçekleştirdik. 
Nakil ameliyatı sorunsuz geçti. 

Bir hafta önce taburculuğunu plan-
lamıştık ve nakilden sonraki süreç de 
oldukça iyi ilerledi. 

Bugün kontrole geldiler ve gayet 
mutlular. Naklin eşinden yapılmış 
olması durumu daha da anlamlı 
kılıyor. Ayrıca ameliyatın 14 Şubat 
Sevgililer Günü’ne denk gelmesi, bu 
süreci onlar için çok özel bir hatıraya 
dönüştürdü” diye konuştu. n DHA

Eşinin 14 Şubat’ta bağışladığı böbrekle 
yeni hayatına başladı

EN GÜZEL 
HEDİYE 
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Eşinin 14 Şubat’ta bağışladığı böbrekle Eşinin 14 Şubat’ta bağışladığı böbrekle Eşinin 14 Şubat’ta bağışladığı böbrekle 
yeni hayatına başladı

ZEL 
ANTALYA’da yaklaşık 8 yıl önce kronik böbrek yetmezliği tanısı konulan, 2 yıldır da diyalize giren 
Fatma G. (38), Sevgililer Günü’nde eşi Hakan G.’nin (40) bağışladığı böbrekle sağlığına kavuştu. 

Türkiye’de adli davalarda önemli 
delillerden bir tanesi WhatsApp me-
sajları olduğu ifade ediliyor. Özellikle 
tehdit, hakaret, dolandırıcılık ve 
aldatma davalarında dosyada yer alan 
iddiaların büyük bir bölümü What-
sApp üzerinden yazılan mesajlara da-
yandırılıyor. Avukat Musa Akış, sili-
nen WhatsApp mesajlarının mahkeme 
kararı ile geri getirilip getirilmeyeceği 
sorusuna cevap verdi.Operatörlerin 
yalnızca arayan ve aranan numara, 
arama tarihi, arama süresi ve baz is-
tasyonu bilgisi gibi verileri tuttuğunu 
ifade eden Akış, bu kayıtların “HTS 
kayıtları” olarak bilindiğini kaydetti. 
Ancak bu kayıtlarda konuşma içeriği, 
ses kaydı, SMS metni ya da What-
sApp yazışmalarının bulunmadığını 
dile getirdi.

UÇTAN UCA ŞİFRELEME SİSTEMİ 
WhatsApp mesajlarının neden temin 
edilemediğine de açıklık getiren Akış, 
uygulamanın uçtan uca şifreleme sis-

temi kullandığını hatırlattı. Bu sistem-
de mesaj içeriklerinin yalnızca gön-
deren ve alıcı cihazda çözülebildiğini 
belirten Akış, aradaki hiçbir sistemin 
mesaj içeriğine erişemediğini söyledi. 
WhatsApp sunucularında mesaj içe-

riklerinin kalıcı olarak tutulmadığını 
kaydeden Akış, “Sunucuda olmayan 
veri resmi yazıyla da temin edilemez. 
‘Savcılık Amerika’ya yazar getirir’ ya 
da ‘Mahkeme kararıyla WhatsApp’tan 
çıkarılır’ şeklindeki ifadeler teknik 
olarak doğru değil.” dedi.

ADLİ BİLİŞİM DE OLABİLİR 
Silinen mesajların geri gelme ihtima-
linin tamamen ortadan kalkmadığını 
belirten Akış, tek olasılığın ilgili ciha-
zın adli bilişim incelemesine alınması 
olduğunu ifade etti. 
Adli bilişim uzmanlarının telefonun 
fiziksel imajını alarak silinmiş veri 
kalıntılarını taradığını, yedekleme 
dosyalarını ve uygulama artıklarını 
incelediğini anlatan Akış, ancak bu-
nun da garanti olmadığını vurguladı. 
Verinin üzerine yeni veri yazılması, 
cihazın fabrika ayarlarına döndürül-
mesi ya da uzun süre geçmesi halinde 
dijital izlerin tamamen silinebileceği-
ni söyledi.

AKIŞ: DELİL VARSA KORUNMALI
Uygulamada en büyük hatanın “Nasıl 
olsa kayıtlardan çıkar” düşüncesi 
olduğunu belirten Akış, bu neden-
le birçok kişinin ekran görüntüsü 
almadığını, yedekleme yapmadığını 
ve noter tespiti yaptırmadığını dile 
getirdi. Ceza yargılamasında iddia 
değil, somut ve hukuka uygun elde 
edilmiş delilin önemli olduğunu ifade 
eden Akış, dijital delillerin zamanında 
korunması, müdahale edilmemesi 
ve uzman incelemesine bırakılması 
gerektiğini sözlerine ekledi. Akış, 
“Sonuç olarak; silinen mesajların 
“mahkeme kararıyla otomatik geri 
geleceği” düşüncesi bir şehir efsane-
sidir. İddia varsa belge olmalı. Delil 
varsa korunmalı. Süreç varsa strateji 
kurulmalı. Hukuki süreçler teknik 
bilgi ve zamanlama gerektirir. Şansa 
bırakılmaz.” dedi. 
n ERTUĞRUL GÜN-ÖZEL 
HABER

Silinen mesajlar
geri getirilemez

Antalya Barosu’na kayıtlı Avukat Musa Akış, silinen WhatsApp mesajlarının mahkeme kara-
rı ile geri getirilip getirilmeyeceği sorusuna cevap verdi. Akış, “Silinen mesajların “mahke-
me kararıyla otomatik geri geleceği” düşüncesi bir şehir efsanesidir.” sözlerine yer verdi. 

RUSYA-Ukrayna savaşı sebebiyle 4 yıl önce 
Türkiye’ye gelerek Antalya’nın Döşemealtı 
ilçesine yerleşen İvakina çifti, köpekleri Rubi ve 
arkadaşlarının köpekleri Boris’i yanlarına alarak 
8 kişilik bir kafile halinde Kemer’in Tekirova 
ilçesinde Tahtalı Dağı eteklerinde gezmeye çıktı. 
Otomobilleriyle Tahtalı Teleferik yoluna giren 
kafile, Galina İvakina’nın rahatsızlanması üzeri-
ne durakladı. Grup araçlarından inince köpekler 
de ormanlık alanda oynamaya başladı.  Galina 
İvakina’yı yürüterek kendine gelmesine çalışan 
grup, o sırada orman içinde bulunan Boris ve 
Robi’nin bulunduğu bölgeden köpeklerin kavga 
sesini duydu. O noktaya doğru ilerleyen gru-
bun karşısına büyük bir Kangal köpeği çıkınca, 
yanlarında çocuklar da bulunan kafile köpeğin 
saldırması üzerine uzaklaşmak zorunda kaldı.  
Kayıp köpeklerini aramaktan vazgeçmeyen 
sahipleri, bastırdıkları binlerce el ilanında köpek-
leri sağ bulana 100 bin TL, ölüsünü bulana 10 
bin lira ödül koyarak ve her gün gidip ortalama 
200 kilometre yol katederek köpeklerini bulma 
umutlarını diri tutmaya çalışıyor. n İHA 
  

BULANA 10 BIN
LIRA ÖDÜL VAR

Aksu’da kurye olarak çalışan motosiklet sürü-
cüsü, önünde seyreden iki kamyonetin arasından 
geçmek istedi. Motosikleti, iki aracın arasından 
geçtiği sırada sol şeritteki kamyonetin kasa-
sından sarkan branda ipine takıldı. Dengesini 
kaybeden motosiklet sürücüsü yola savrularak 
metrelerce sürüklendi. 

Kask kamerasına yansıyan görüntülerde, sürü-
cünün yere düştüğü sırada yanındaki kamyonetin 
hareketine devam ettiği ve arka tekerleklerin 
altında kalmaktan son anda kurtulduğu görüldü. 
Kazada yaralanan motosiklet sürücüsünün hayati 
tehlikesinin bulunmadığı öğrenildi. n İHA  

 

TUZAK GIBI KAZA

BURDUR’un Bucak ilçesinde sürücüsünün 
hakimiyetini kaybettiği hafif ticari aracın yol-
dan çıkarak kayalık alana savrulması sonucu 
meydana gelen kazada, 3 kişi yaralandı.Kaza, 
dün saat 17.30 sıralarında Pamucak- Çoban-
pınar köy yolunda meydana geldi. H.G. (78), 

kullandığı 15 PV 810 plakalı hafif ticari aracın 
hakimiyetini kaybetti. Yoldan orman ve kayalık 
alana savrulan aracı görenler 112 Acil Çağrı 
Merkezi’ne ihbarda bulundu. Kazada sürücüsü 
H.G. ile kamyonetteki F.A. ve Y.A. yaralandı. 
İtfaiye ekibi kamyonette sıkışan sürücü ile bir 

yolcuyu çıkarıp sağlık ekibine teslim etti. Ya-
ralılar, olay yerindeki ilk müdahalenin ardından 
sağlık ekiplerince Bucak Devlet Hastanesi’ne 
götürüldü. Sürücünün hayati tehlikesinin 
bulunduğu öğrenildi. Jandarma kazayla ilgili 
inceleme başlattı. n DHA

Bucak’ta 
kaza...
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 “Seçenekleri yaratan, 
seçenin kendisi değilse eğer 
bu köleliktir,” diyor Hallac-ı 
Mansur

8 Mart gelince, tüm 
dünyada kadınlar 
sokakları doldurup 
haykırıyorlar: “İnsanca 
yaşamak istiyoruz,” diye. 
Nedenleri çok fazla ama 
başlangıcından başlayalım. 
Biliyoruz ki dünya 
kurulduğu günden beri 
güçlü gücünü başkalarının 
üstünde dener. Oysa huzur, 
mutluluk güçten değil, 
eşitlikten geçer.

 1857 yılında, New- York’ta 
bir dokuma fabrikasında, 
40.000 işçi greve gider. 
Dokuma deyince işçilerin 
çoğunluğunun kadın 
olduğunu anlıyoruz. İşçilerin 
talebi: Çalışma saatlerinin 
ve koşulların iyileştirilmesi. 
Herkes bilir ki koşullar iyi 
olursa, verim de iyi olur. 
Gel gör ki yüzlerce yıldır 
bunu patronlar bir türlü 
anlamıyor. İlle de ezecekler. 
Polis, greve giden çalışanları 
fabrikaya kilitler, bir de 
içeride yangın çıkarır. İşçiler, 
yangından kurtulamaz, 
129 işçi yanarak ölür. 
Çoğunluğu kadın işçidir. 

Bunu öğrenen halk 
ayaklanır, cenaze törenine 
10.000 kişi katılır ve bu 
olayın öfkesi dinmez. Yıllar 
sonra 1911’de Alman 
siyasetçi kadınlardan Kılara 
Zetkin’in önerisiyle 8 Mart 
Dünya Kadınlar Günü 
olarak kabul edilir. 1912 
yılında karar bağlanır. 

Ülkemizde ilk kez 1921’de 
anma günleri başladı. 
1975’te anmalar salondan 
sokağa taşındı. 1980’de 
yasaklandı. 1984’te tekrar 
8 Mart etkinlikleri başladı. 
Antalya’da ise 1997’de 
ilk kez 8 Mart yürüyüşü 
2000 kişiyle gerçekleşti. 
Erkekler de en arkada, 
ellerinde tavalar, tencereler, 
mutfak önlükleriyle 
yürüyerek destek verdiler. 
İşin doğrusu bir daha o 
kalabalığı yakalayamadık. 
Hâlâ ayrıştığımız küçük 
maddelerle uğraşma 
hastalığımız sürüyor.

Avrupa ülkelerinde, 13 yy. 
ile 17.yy arasında 6 milyon 
kadın cadı diye yakılmış. O 
zamanlarda akıllı kadınlara 
tahammülleri olmadığından, 
ya da onlara hükmetmeleri 
zor olduğundan cadı ya 
da büyücü deyince akan 
sular duruyor, yakıyorlar, 
öldürüyorlar. Ama şu anda 
onlar eşitliği büyük oranda 
sağlamayı başardılar. Eşitlik 
sağlanınca, şiddet, cinayet, 
haksızlıklar azalır. Huzur, 
mutluluk çoğalır. Kapitalizm, 
faşizm mutlu, huzurlu 
insan istemez, çünkü onu 
kullanamaz. 

8 Mart, önceleri “Emekçi 
Kadınlar Günü” olarak 
anılır. Uzun araştırma ve 
tartışmalar sonunda, kadın 
zaten emekçidir, zengin 

bile olsa evin, kocasının 
hizmetindedir diye 
“Dünya Kadınlar Günü” 
olarak kabul edilir.

8 Mart, kadınlar için 
bir hak arama ve 
insanca yaşamı talep 
etme günüdür. Çiçek, 
tencere, tava hediye 
etme günü değil. Hele 
medya programlarında 

“Kadınlarımız” diye 
başlayan, nutukları 
dinleme ve kabul etme 
günü hiç değil. Kadınlar 
sahip istemezler, çünkü 
bireydirler, o nedenle “Mız” 
ekini kullanmaya kimsenin 
hakkı yoktur. Bugün hak 
arama, hesap sorma 
günüdür, eğlence günü 
değil. 5 Yılda 1500 kadın 
öldürüldü. Kadın cinayetleri 
sıralamasında, Antalya ön 
sıralara geçti. Geçtiğimiz 
ocak ayında 26 kadın 
öldürüldü, şüpheli ölümler 
hariç, bunun 5’i Antalya’da. 

8 Mart, Kadınların 
dayanışma günüdür. 
Kadın dayanışırsa, dünya 
güzelleşir. Savaşlar durur. 
Kadınlar, bunu bilir, 
dünyanın aslında ne 
kadar küçük, kadınların 
ne kadar direngen, 
üretken, dayanışma içinde 
olduklarını tüm dünyaya 
haykırırlar. 169 yıl önce kız 
kardeşlerinin hak aradığı 
için yakılışını, unutmazlar. 
114 yıl önce yakılan 
meşaleyi ellerine alarak, 
unutturmayacaklarını 
, dünyayı kadınların 
güzelleştireceğini, hayatın 
yaşanası hale gelmesini 
sağlayacaklarını sözün özü; 
insanlığın yüzünü kadınların 
güldüreceğini duyurana dek 
haykırırlar. Her yer mora 
keser. Çiçekler mor açar, 
kuşlar mor öter, şarkıların 
en moru dile gelir. İlle de 
kadınlar mor kuşanır, mor 
dövizlerle, mor sloganlar, 
mor türkülerle yürürler. 
Kadına kıyanların yüzü 
morarana dek haykırırlar. 
Özgürlük şarkıları dağlara 
ulaşır, eşitlik türküsü 
bulutlara değer. Yüreğe 
düşen cemre kadınları 
uyandırır. Şimdiye dek 
yazılan tarihlerde yok 
sayılan kadın, kendi tarihini 
kendisinin yazma zamanı 
çoktan gelmiştir. Biz Antalya 
olarak, henüz Kadın Yarı’nın 
acı tarihini yazamadık. 
Kadınları, kedilerle 
birlikte çuvala koyarak, 
Konyaaltı caddesindeki 
“Kadın Yarı”ından aşağıya 
atmalarını unutmadık ama 
yazmadık da. Kadınların 
ne çok acıları, ne çok 
soracakları hesapları var. 

Bunu bilenler, kadını dört 
duvar arasına hapsetmek 
için, yanıltmak için 
birçok yatırım yaparlar. 
Bir düşünür, “Kapitalizm 
kadınların sayesinde ayakta 
duruyor,” diyor. Çünkü 
kadını yanıltarak, rekabet 
ettiriyor. “Sen güzel olmak, 
güzel giyinmek zorundasın, 
diğerinden üstün olmalısın,” 
diyerek, satın alma rekorları 
kırdırıyor. Oysa kadın 
kadının yurdu olursa, yani 
dayanışırsa bunları çözmek 
hiç de zor değil. Nasıl 
yapmalı? Düşüncemize 
en yakın kadın örgütlerine 
üye olmalı, bişey yapmalı. 
Çünkü suçlular kadar, 
susanlar da sorumludur. 
Dünya dünya olalı, kurdun 
gözü kuzudadır.

KAMILE YILMAZ

8 MART 
DÜNYA 
KADINLAR 
GÜNÜ

Türkiye genelinde ve 
özellikle tarımın baş-
kenti olarak gösterilen 
Antalya’da, aşırı kent-

leşme ve sanayileşmenin etkisiyle 
yaşanan tarım toprağı kaybı, 
rakamlarla çarpıcı biçimde ortaya 
kondu. Türkiye İstatistik Kuru-
mu’ndan alınan verilere göre; 
Türkiye, son 20 yılda tarım top-
raklarının yüzde 9,7’sini kaybetti. 
Bu kayıp yaklaşık 25 milyon 910 
bin dekar, yani 3 milyon 628 bin 
futbol sahası büyüklüğünde alana 
karşılık geliyor. Antalya’da ise 
son 20 yılda tarım topraklarının 
yüzde 16,7’si yok oldu. Kent 
yüzölçümünün yüzde 3’ünü aşan 
bu kayıp, yaklaşık 90 bin futbol 
sahası büyüklüğüne ulaştı. 

ANTALYA’DA KAYIP BÜYÜK 
  Son 20 yılda Türkiye genelinde 
25 milyon 910 bin dekarlık tarım 
alanın kaybedildi. Antalya’da kay-
bedilen 643 bin dekarlık tarım ala-
nı ise kent yüzölçümünün yaklaşık 
yüzde 3,1’ine denk geliyor.  Tarım 
potansiyeli ve örtü altı üretimdeki 
liderliğiyle öne çıkan kentte kayıp 
oranının Türkiye ortalamasının 
üzerinde gerçekleşmesi, tabloyu 
daha çarpıcı hale getirdi.  

KAYIP ORANI YÜZDİ 21’E ULAŞTI  
Son 30 yıllık veriler, Türkiye’nin 
tarım alanlarının yüzde 10,6’sını 
kaybettiğini, Antalya’daki kaybın 
ise yüzde 21’e ulaştığını ortaya 
koydu. Toprak kaybının Türki-
ye genelinde en hızlı yaşandığı 
dönemin 2005-2021 yılları arası 
olduğu belirtilirken, Antalya’da 
1995-2010 ile 2020-2024 dönem-
leri öne çıktı. 

EN FAZLA KAYIP AKSEKİ VE 
GÜNDOĞMUŞ’TA  
  Antalya’da son 20 yılda en fazla 
tarım toprağı kaybı Akseki ve 
Gündoğmuş ilçelerinde yaşandı. 
Her iki ilçede tarım alanlarının 
yaklaşık yüzde 86’sının kaybedil-
diği belirlendi. Bu ilçeleri yüzde 
72’lik kayıp ile İbradı takip 
etti. Merkez ilçelerde ise aynı 
dönemde tarım alanlarında yak-
laşık yüzde 10 oranında azalma 
kaydedildi. 

TARIM İLÇELERİNDE DE KAYIP 
BÜYÜK  
 Yoğun tarım yapılan ilçelerde de 
dikkat çekici kayıplar yaşandı. 
Kumluca’da tarım alanlarının 
yüzde 44’ünün, Kaş’ta yüzde 
43’ünün, Demre’de yüzde 42’si-
nin, Gazipaşa’da yüzde 35’inin, 
Kemer’de yüzde 32’sinin ve 
Alanya’da yüzde 25’inin kay-
bedildiği açıklandı. Elmalı’da 
yüzde 20, Manavgat’ta ise yüzde 
12 oranında tarım alanı kaybı 
yaşandı. 

BAZI İLÇELERDE ARTIŞ VAR
Buna rağmen Korkuteli’nin son 
20 yılda tarım alanlarını yüzde 
8 artırdığı, Finike’de yüzde 4, 
Serik’te ise yüzde 0,6 oranında 

artış kaydedildiği görüldü. 

90 BİN FUTBOL SAHASI 
BÜYÜKLÜĞÜNDE 
  Tarım alanı kayıplarına ilişkin 
değerlendirmelerde bulunan An-
talya Tarım Konseyi ve Antalya 
Ticaret Borsası Başkanı Ali Çan-
dır, tarım topraklarının giderek 
artan baskı altında olduğunu söy-
ledi. Çandır, “Aşırı kentleşmenin 
ve sanayileşmenin getirdiği yükle 

tarım toprakları sürekli tehdit 
altında. Son 20 yıla baktığımızda 
Türkiye genelinde tarım toprak-
larının yüzde 9,7’sini kaybetmiş 
durumdayız. Antalya gibi tarımsal 
üretimi ve ihracatıyla öne çıkan 
kentimizde durum daha acı. Antal-
ya’da yüzde 16,7 civarında tarım 
toprağımızı kaybettik. Bu yaklaşık 
90 bin futbol sahası demek. Tarım 
toprağını kaybetmek, geleceğe 
üreteceğimiz gıdayı kaybetmek 

demektir. Toprak, üretemediğimiz 
bir varlık. O nedenle çok özen 
göstermemiz gerekiyor. Tarım 
topraklarını kaybedersek, çiftçileri 
üretimden uzaklaştırırsak, üretim-
de düşüş başlar. Bu da enflasyona, 
ardından gıdaya erişim sorununa 
ve dışa bağımlılığa neden olur. Bu 
coğrafya bize dört mevsimi sunan 
verimli bir coğrafya. Bunun hak-
kını vermemiz gerekir” ifadelerini 
kullandı. n İHA 

5’TE BİRİNİ 
KAYBETTİK

İİ
K

Antalya’daki 
tarım alanları 
hızla yok 
oluyor! 

Türkiye'nin son 20 yılda kaybettiği tarım alanı, 25 milyon 910 bin dekara ulaştı. Aynı dönemde 
Antalya,  tarım topraklarının yüzde 21’ini kaybetti. Antalya Ticaret Borsası Başkanı Ali Çandır, 
"Tarım toprağını kaybetmek, gelecek için üreteceğimiz gıdayı kaybetmek demektir" dedi. 

TOBB Yönetim Kurulu Üyesi Antalya 
Ticaret Borsası Başkanı Ali Çandır 
ile TOBB Başkan Danışmanı Dr. 
Hasan Çağlayan Dündar, Sanayi 
ve Teknoloji Bakanlığı Kalkınma 
Ajansları Genel Müdürü Ahmet 
Şimşek’i ziyaret etti. Görüşmede, 
coğrafi işaretli ürünlerin bölgesel 
kalkınmaya katkısı, yerel üretici-
lerin desteklenmesi ve YÖREX’in 
ekonomik değer üretme kapasitesi 
değerlendirildi. Bölgesel kalkınma 
perspektifinde yöresel ürünlerin 
markalaşmasının önemine dikkat 
çekilen ziyarette, kalkınma ajansları-
nın üretici birlikleri, kooperatifler ve 
KOBİ’ler üzerinden sağlayabileceği 
destekler değerlendirildi. Başkan 
Çandır, “Kalkınma Ajansları Genel 
Müdürü Ahmet Şimşek’e gösterdiği 
yakın ilgi ve kalkınma ajanslarının 
yerel ekonomiyi canlandırmaya yö-
nelik çalışmaları nedeniyle teşekkür 
ediyorum” dedi.

TÜRK PATENT VE MARKA 
KURUMU ZİYARETİ
TOBB Yönetim Kurulu Üyesi Antalya 
Ticaret Borsası Başkanı Ali Çandır ile 
TOBB Başkan Danışmanı Dr. Hasan 
Çağlayan Dündar, Türk Patent ve 
Marka Kurumu Başkanı Prof. Dr. 
Zeki Durak’a ziyaret gerçekleştirdi. 
Ziyarette, Türkiye’nin coğrafi işaret 
tescil süreçleri, denetim mekaniz-
maları ve Avrupa Birliği nezdindeki 
başvurular hakkında görüş alışveri-
şinde bulunuldu. 

YÖREX’in, tescilli ürünlerin gö-
rünürlüğünü artıran ve üretici örgüt-
lenmesini güçlendiren bir platform 
olduğuna dikkat çekilen görüşmede, 
TÜRKPATENT’in YÖREX 2026’ya 
katkı ve katılımı konusunda değer-
lendirmeler yapıldı. Başkan Ali Çan-
dır, “TÜRKPATENT Başkanı Prof. Dr. 
Zeki Durak’a yöresel ürünlerimizin 
yurt içinde ve yurt dışında ticarileş-
mesi, markalaşması ve tescillenmesi 
konusundaki katkıları ve emekleri 
için teşekkür ediyorum” dedi.

TARIM VE ORMAN 
BAKANLIĞI ZİYARETİ
TOBB Yönetim Kurulu Üyesi Antalya 
Ticaret Borsası Başkanı Ali Çandır ile 
TOBB Başkan Danışmanı Dr. Hasan 
Çağlayan Dündar, Tarım ve Orman 
Bakanlığı Pazarlama Daire Başkanı 
Ahmet Turan Gürkan’ı ziyaret etti. 
Görüşmede, coğrafi işaretli ürünle-
rin çoğunluğunu tarım ürünlerinin 
oluşturduğu belirtilirken, üretimden 
pazarlamaya uzanan değer zinciri, 

kalite standartlarının korunması ve 
sürdürülebilir üretim politikaları ele 
alındı. 

YÖREX’in, yerel ürünlerin 
ulusal ve uluslararası ölçekte 
tanıtımına katkı sağlayan önemli bir 
organizasyon olduğu vurgulanan 
ziyarette, bakanlık ile TOBB arasında 
yürütülebilecek ortak çalışmalar 
değerlendirildi. Başkan Çandır, 
“Tarım Reformu Genel Müdürlüğü 
Tarımsal Pazarlama Daire Başkanı 
Ahmet Turan Gürkan’a coğrafi 
işaretli ürünlerimizin çoğunluğunu 
oluşturan tarım ürünlerinin üretimi, 
ticarete kazandırılması markalaşma-
sı yolunda yürüttükleri çalışmalar 
nedeniyle teşekkür ediyorum” diye 
konuştu.

YÖREX’E İLGİ MEMNUNİYET VERİCİ
Başkan Çandır, ziyaretlerde Kalkınma 
Ajansları Genel Müdürü Ahmet Şim-
şek, Türk Patent ve Marka Kurumu 
Başkanı Prof. Dr. Zeki Durak, Tarım 
ve Orman Bakanlığı Pazarlama 
Daire Başkanı Ahmet Turan Gürkan’ı 
YÖREX’e davet ettiklerini belirtti. 
YÖREX’e gösterilen ilgi ve deste-
ğin memnuniyet verici olduğunu 
söyleyen Başkan Ali Çandır, “Yöresel 
Ürünler Fuarı YÖREX’i bu yıl geniş 
katılımla Antalya’da düzenleyeceğiz. 
YÖREX’e başından beri destek veren 
başta TOBB Başkanımız Sayın Rifat 
Hisarcıklıoğlu olmak üzere, emeği 
ve desteği olan herkese teşekkür edi-
yorum. Antalya’mız bu yıl da yöresel 
ürünlerin buluşma noktası olacak” 
diye konuştu.  n DHA 

ALİ ÇANDIR’DAN
YÖREX ZİYARETİ
TÜRKİYE Odalar ve Bor-
salar Birliği (TOBB) Yöne-
tim Kurulu Üyesi Antalya 
Ticaret Borsası Başkanı 
Ali Çandır, Ankara’da 
üç ayrı kurumu ziyaret 
ederek, 22- 26 Nisan 
2026 tarihleri arasında 
Antalya’da düzenlenecek 
Yöresel Ürünler Fuarı 
YÖREX ile ilgili temas ve 
davette bulundu. 

Antalya Genç İş İnsanları Derneği 
(ANTGİAD), geleneksel iftar ye-
meğine konuk olan Prof. Dr. Sinan 
Canan, “İnsanın Fabrika Ayarları” 
başlıklı bir sunum yaptı.  “Her in-
san dünyaya masum ve potansiyel 
dolu gelir. Kötülük doğuştan gel-
mez; öğrenilir.  ‘Fabrika ayarlarına 

dönmek’ ifadesi bir nostalji çağrısı 
değil, bilinçli bir farkındalık süre-
cidir.  Fabrika ayarlarına dönmek 
demek, insanın kendi doğasını 
yeniden tanıması demektir. Kendi 
zihninin nasıl çalıştığını bilmek, 
duygularını fark etmek ve refleks-
lerini sorgulamak demektir” dedi.   
ANTGİAD Başkanı Ercan Yavaş 
ise “İnsani duygularımız kaybol-
muyor; sessizleşiyor, bastırılıyor 
ve görünmez hale geliyor. Çünkü 
çağımızda hız var ama derinlik 
yok, gürültü var ama anlam yok” 
dedi.Program sonunda Prof. Dr. 
Sinan Canan, “İnsanın Fabrika 
Ayarları” adlı kitabını ANTGİAD 
üyeleri için imzalayarak armağan 
etti. n DHA 
 

Fabrika ayarları üzerine söyleşi
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2020 yılında sağlık 
alanında yaşadı-
ğımız global covid 
pandemisi yaşa-

dığımız herşeyin üzerine 
tuz biber oldu. Alışkan-
lıklarımız değişti, yaşam 
biçimimiz yeni normal 
adını aldı. Görme, do-
kunma duyularımız yerini 
konuşmaya bıraktı. Dijital-
leşen dünya da mesafeler 
kısaldı. Gönüller Uzaklaştı. 
Kalabalıklar, yalnızlaşan 
insan topluluğu haline 
geldi. Eylemler, gerekler 
ve istekler anlamlarını yi-
tirdi. Tahammül ve tatmin 
duygusu azaldı. Sebepler, 
nedenler ve gerekçeler 
belli. Toplum mühendisliği 
diye bir branş var. İnsanlar 
böylesi buhran dönemle-
rinde dönüp önderlerine, 
sanatçılarına, sporcularına, 
siyasetçilerine, sivil toplum 
kuruluşu temsilcilerine ve 
kanaat önderlerine bakar. 
Yol göstersin, kararan yü-
reklerini aydınlatsın diye. 
İçerisinde bulunduğumuz 
bu durumun müsebbibi 
kim veya kimler. Kök se-
beplere inilmedikçe halının 

altına süpürülen sorun-
lar, yarın daha da birik-
tiğinde çözümlenirken 
katmerlenir. 
Anlık tatminler ile 
anlamlarını yitiren ey-
lemlerimizin yarattığı 
boşluklar, sosyal medya 
da duygu veren, kendi-
mizde bir şeyler buldu-
ğumuz paylaşımlar ile 
gündem ve viral oluyor. 
Küçük eylemlere büyük 
anlamlar yüklüyoruz. 

Çünkü içimizde eksilenleri 
görüyoruz ve ilgi duyu-
yoruz. Ülkemizin son beş 
yılda derinden hissettiği 
ekonomik, sosyal, hukuk-
sal sebeplerin, idari ve 
siyasi nedenlerin tezahürü 
toplumun yaşadığı huzur-
suzluk ve mutsuzluk oldu. 
Analitik zeka yerini yapay 
zekaya bıraktı. Dinlediği-
miz müzikten, izlediğimiz 
videolara kadar yeni nor-
mal tekamül oldu. Buhran 
iklimi o kadar derinden 
hissedildi ki yapay zeka 
müzikleri melankolikleşti 
ve arabeskleşti. Böylesi 
müzikler de toplum da 
karşılık buldu. Hülasa me-
lankolik iklim coğrafyanın 
burcu oldu. Ancak hep bir-
likte bir çıkış yolu arıyoruz. 
Aşısı henüz bulunmayan 
duygusal pandemi döne-
mini yaşıyoruz.  Konfor 
alanında çıkmalı daha çok 
bir araya gelmeli, daha 
çok insana dokunmalıyız. 
Çünkü sevgi ve muhabbet 
bulaşıcıdır. Belki de aradı-
ğımız AŞI’dır.

HAKAN HALİM OKUDAN

DUYGUSAL 
PANDEMİ 
DÖNEMİ 

İÇERİSİNDEYİZ 
TOPLUM 
OLARAK

Ziraat Mühendisi
Antalya Beşkonaklılar Derneği Başkanı

Antalya’da etkili olan yoğun yağış-
ların ardından Eynif ve Gembos 
ovalarının sular altında kalmasıyla 
ulaşıma kapanan Antalya-Konya 

yolu, Çevresel Etki Değerlendirmesi (ÇED) 
süreci üzerinden yeniden tartışmaya açıldı. 
Proje kapsamında hazırlanan tanıtım dosya-
sında, alanın “Sulak Alanların Korunması 
Yönetmeliği” hükümleri gereği sulak alan 
kapsamında kalmadığının belirtilmesi kamu-
oyunda tepkiye yol açtı. Projeyi hazırlayan 
firma yetkilileri ise ilgili kurumların görüşleri 
doğrultusunda hareket ettiklerini ifade etti.

“ÇED GEREKLİ DEĞİLDİR” KARARI VERİLDİ
Eynif ve Gembos ovalarının sular altında kal-
masıyla Antalya-Konya yolu sulara gömüle-
rek ulaşıma kapatıldı. Karayolları 13. Bölge 
Müdürlüğü tarafından planlanan projenin 
ÇED dosyasını ilk kez Körfez Gazetesi ka-
muoyu ile paylaşmıştı. Projeye ilişkin Proje 
Tanıtım Dosyası hazırlanarak 13 Aralık 2017 
tarihinde özel bir şirket tarafından başvuru 
yapıldı. Süreç sonunda 31 Temmuz 2018’de 
Antalya Valiliği tarafından “ÇED Gerekli 
Değildir” kararı verildi. 

ORMAN VE SU İŞLERİ BAKANLIĞI’NDAN 
KRİTİK RAPOR
Hazırlanan proje tanıtım dosyasında döne-
min Orman ve Su İşleri Bakanlığı VI. Bölge 
Müdürlüğü’nün 18 Haziran 2018 tarihli görüş 
yazısına yer verildi. Yazıda, proje alanının 
“Sulak Alanların Korunması Yönetmeliği” 
kapsamında kalmadığı ifade edildi. Ancak aynı 
görüşte güzergâhın “Hedef Türlerce Zengin 
Habitat” ve “Özellikli Yaban Hayvanı Alanı” 
sınırları içerisinde bulunduğu da kaydedildi. 

DSİ’NİN RAPORUNA KARŞI DİRENEMEZDİK
Projeyi hazırlayan Arüv Çevre Mühendisleri 

Şirketi Yönetim Kurulu Başkanı ve Çevre 
Mühendisleri Odası Antalya Şubesi eski 
Başkanı Cem Arüv, raporun 2017 yılında 
hazırlandığını belirterek, değerlendirmele-
rin ilgili kamu kurumlarının resmi görüşleri 
doğrultusunda yapıldığını söyledi. Arüv, 
“Karayollarının o dönemde birkaç yol projesi 
vardı, bu da onlardan biriydi. DSİ ‘sulak alan 
değil’ diyor.  ve karayolları da burada bir yol 
yapıyorsa bizim yapabileceğimiz bir şey yok. 
DSİ sulak alan değil demiş. DSİ’nin sulak 
alan değil dediği yere bizim ısrarla ‘yapamaz-
sınız’ deme şansımız yok. Biz görüşlere göre 
rapor hazırlarız. Yolu yapan Karayolları(dır, 
uygunluk görüşünü veren de DSİ’dir.” dedi.

ARÜV: “BU PROJE ÇED’E TABİ DEĞİLDİ”
Arüv ayrıca hazırlanan belgenin bir ÇED 
raporu olmadığını, proje tanıtım dosyası ol-
duğunu vurgulayarak, “Bu proje ÇED’e tabi 
değildi. ÇED Yönetmeliği’nin Ek-1 ve Ek-2 
listelerinde hangi projelerin ÇED’e tabi oldu-
ğu açıkça belirtilmiştir. Bu çalışma bir proje 
tanıtım dosyasıdır. Proje tanıtım dosyalarında 
halkın katılımı toplantısı yapılmaz.” ifadele-
rini kullandı.

AKDENİZ VE KARASAL İKLİM ARASINDA GEÇİŞ
Proje Tanıtım Dosyasında 67 kilometre 
uzunluğundaki güzergâhın, D687 karayolu 
üzerinde Manavgat-Taşağıl ayrımından başla-
yarak Beydiğin, Başlar ve İbradı mahalleleri 
üzerinden Konya’nın Derebucak ilçesi sınırına 

kadar uzandığı belirtildi. Yolun, Antalya-Alan-
ya Devlet Yolu (D-400) ile Konya bağlantısını 
güçlendirdiği, özellikle Demirkapı Tüneli saye-
sinde Akdeniz iklimi ile karasal iklim arasında 
önemli bir geçiş sağladığı ifade edildi.

ÇERA VE MERA ALANLARI DİKKAT ÇEKTİ
ÇED dosyasında güzergâhın geçtiği alanlara 
ilişkin ayrıntılı değerlendirmeler de yer aldı. 
Buna göre yolun 39-40 kilometre ile 41-44 
kilometreleri arasında çayır ve mera alanı içe-
risinden geçtiği, 61-67 kilometreleri arasında 
ise yine çayır ve mera alanına paralel seyretti-
ği kaydedildi. Bugün sular altında kalan Eynif 
ve Gembos ovalarının da bu alanlar içerisinde 
bulunduğu ifade edildi.

HARİTADA GÖL OLDUĞU GÖRÜLDÜ
Yolun su altında kalmasının ardından 1988 
yılında Milli Eğitim Bakanlığı tarafından 
hazırlanan öğretmen el kitabındaki bir harita 
da yeniden gündeme geldi. Haritada Eynif ve 
Gembos ovalarının kış aylarında su altında 
kaldığı, yaz aylarında ise suyun çekildiği 
alanlar olarak gösterildiği görüldü. Harita-
daki aralıklı çizimlerin “kışın su tutan, yazın 
suyu bırakan alan” anlamına geldiği ifade 
edildi. Bölge sakinleri de geçmişte Gembos 
Ovası’nın uzun süre su tuttuğunu dile getirdi. 
Yöre halkı, özellikle ilkbahar aylarına kadar 
ovanın suyla kaplı olduğunu, göç yollarının 
buna göre belirlendiğini anlattı. 
n ERTUĞRUL GÜN-ÖZEL HABER

SUÇLUSU HALA
BULUNAMADI

KONYA-ANTALYA KARAYOLU
 SULARA GÖMÜLDÜ AMA KIMSE 

SORUMLULUK ALMIYOR

Yapıldıktan sadece 4 yıl sonra sulara gömülen Antalya-Konya karayolunda kimse 
sorumluluk almıyor. Projeyi hazırlayan firmanın sahibi Cem Arüv, “DSİ’nin ‘Sulak 
alan değil’ dediği yere bizim ısrarla ‘Yapamazsınız’ deme şansımız yoktu” dedi.

GÖLE 
KARAYOLU 
ONAYINI 

KIM VERDI

Antalya’da günlerce etkisini 
sürdüren sağanak nedeniyle yol-
lar göle döndü, birçok bölgede 
tahribat meydana geldi, zemin 
kat daireleri su bastı. Yaşanan 
taşkınları değerlendiren AÜ Mü-
hendislik Bölümü Çevre Mü-
hendisliği Fakültesi’nden Prof. 
Dr. Ethem Karadirek, bunun 
olağanüstü değil, iklim değişik-
liği ve plansız kentleşmenin bir 
sonucu olduğunu söyledi. 

YAĞIŞ REJİMİ DEĞİŞTİ, 
TAŞKINLAR ARTTI 
Prof. Dr. Karadirek, bilimsel 
verilerin yağış rejimindeki 
değişimi net biçimde ortaya 
koyduğunu belirterek, “Mevcut 
durumu hem küresel ölçekte 
dünyanın hem de Antalya’nın 
şehirleşmesi açısından değer-
lendirdiğimizde, bu tür olay-
larla karşılaşacağımız aşikar. 
Çünkü bilim yalan söylemez. 
İklim değişikliğiyle beraber 
yağış rejiminde çok önemli 
değişiklikler oldu. Eskiden 
40 günde yağan yağmur artık 
4 saatte yağmaya başladı. 
Dolayısıyla bu yağış rejimin-
deki değişim özellikle kentsel 
alanlarda taşkın olarak karşımı-
za çıkıyor” dedi. 

BİNALARDA YAĞMUR SUYU 
BİRİKTİRİLMELİ 
Şehirleşme ile birlikte çeşitli 
önlemler alınması gerektiğini 
belirten Prof. Dr. Karadirek, 
“Suya hassas bir tasarımımız 
yok. Antalya eskiden yedi 

arıktan oluşan bir şehirdi. Biz o 
arıkları yapay olarak kapattık. 
Çarpık kentleşme sebebiyle 
şehre yağan yağmuru tahliye 
etmekte zorluk çekiyoruz. 
Doğa aslında zorluk çekmiyor, 
bir yolunu buluyor. Fakat bul-
duğu yol bize uygun olmuyor. 
Bu nedenle taşkınlarla karşıla-
şıyoruz. Doğayla uyum içinde 
yaşamak bunun temel çözümü. 
Suyu absorbe edebileceğimiz 
alanları artırmamız lazım. Bu da 
yeşil alanların artırılması anla-
mına geliyor. Binaların üzerinde 
yağmur suyu hasadı yapmalıyız. 
O alana bina yapmamış olsaydı-
nız, yağmur suyu toprakta filtre 
edilerek aşağıya inecekti. Bu 
nedenle hem yağmur suyunu 
alternatif su kaynağı olarak kul-
lanmak hem de taşkını önlemek 
için hasat sistemleri ciddi bir 
önlem” diye konuştu. 

DOĞA TEMELLİ ÇÖZÜMLER 
BULUNMALI 
İklim değişikliğinin etkilerini 
daha da artıracağına dikkati 
çeken Prof. Dr. Karadirek, 
“Ekstram hava olaylarında ‘Son 

yılların en sıcak yazıy-
dı’, ‘En fazla taşkın olan 
kışıydı’ diyoruz. Küresel 
ısınmayla birlikte yağış 
rejimi, tekerrür süresi, fre-
kansı ve şiddeti değişiyor. 
Dolayısıyla bunlarla sürek-
li karşılaşmamak için ön-
lem almak gerekiyor. Doğa 
temelli çözümler, suya 
hassas kentsel tasarım, 
yeşil alanların artırılması, 
taşkın modellemeleri ve 
yağmur suyu hasadı ile ya-
şadığımız sorunları önemli 
ölçüde ortadan kaldırır” 
dedi. n DHA

SUYA HASSAS 
TASARIM ŞART
Prof. Dr. Ethem Karadirek, Antalya’ya normalde 
40 günde yağan yağmur artık 4 saatte yağmaya 
başladığına dikkat çekti. Prof. Dr. Karadirek,”Suya 
hassas kentsel tasarım, taşkın modellemeleri ve 
yağmur suyu hasadı ile yağmur sonrası yaşanan 
sorunları önemli ölçüde ortadan kaldırır” dedi. 

Kepez Belediyesi, Akdeniz 
Kültür ve Edebiyat Başkenti 
Kepez projesi kapsamın-
da hayal gücünü kaleme 
dökmek isteyenler için 
yazarlık atölyesi düzenliyor. 
BBaşvurular 27 Şubat-15 
Mart tarihleri arasında online 
olarak yapılabilecek. Dersler 
ise 30 Mart’ta başlayacak. 
Başvuru ve detay bilgilerine 

kepez-bld-gov.tr adresinden 
ulaşılabilecek. Başvuruların 
değerlendirilmesi sonucun-
da uygun adaylar atölyeye 
davet edilecek. Katılımcılar, 
Antalya’nın hafızasından 
beslenen ve geleceğine söz 
yazan bir edebiyat yolculuğu-
na adım atma şansı yakala-
yacak. n BÜLTEN/KEPEZ 
BELEDİYESİ 

Yazarlık 
atölyesine 
başvurular 

başladı
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Antalya’nın Kumluca ilçesi 
Alakır Vadisi’nde bulunan 
Dereköy HES’e entegre 
edilmek üzere yapımı planla-

nan GES projesi için Temmuz 2025’de 
yayımlanan acele kamulaştırmayla ilgili 
Cumhurbaşkanlığı kararına Danıştay’dan 
yürütmeyi durdurma geldi. Çaltı Ma-
hallesi sınırlarında bulunan köylülere 
ait tarım arazilerinin, GES projesi için 
EPDK tarafından acele kamulaştırılması 
amacıyla yayımlanan Cumhurbaşkanlığı 
kararının iptali için köylüler dava açmış-
tı. EPDK tarafından hazırlanan değer 
tespiti raporunda 2 bin 500 m2’lik bir 
araziye yalnızca 57 TL değer biçilmesi 
dikkat çekmişti. Köylülerin açtığı davaya 
bakan Danıştay 6. Dairesi, mülkiyet 
hakkının ancak kamu yararı kapsamın-
da ve anayasaya uygun olarak kanunla 
sınırlandırılabileceğine vurgu yaparak 
hukuka aykırı olduğu belirtilen işlemle 
ilgili yürütmeyi durdurma kararı verdi. 
Acele kamulaştırma kararına konu olan 
tarım arazileri için, tarım dışı kullanım 
izni bulunmadığı da vurgulanan Danıştay 
kararında, Cumhurbaşkanlığı kararının 
uygulanması durumunda telafisi müm-
kün olmayan zararların doğabileceği 
belirtildi. 

‘HES OLMADI, GES YAPALIM’ DEDİLER
Kumluca Alakır Vadisi’nde inşa edilerek 
2017 yılında hizmete alınan Dereköy 
HES’te enerji üretimi için yeterli su 
bulunamayınca proje el değiştirdi. Ülke 
genelindeki bir çok HES projesinde ol-
duğu gibi Dereköy HES için de yardımcı 
kaynak olarak güneş enerjisi gündeme 
geldi. HES’te enerji üretimi yetersiz 
olunca Ekim 2021’de mevcut santrale 
entegre GES kurulması için hazırlanan 
projeye ‘ÇED Gerekli Değildir’ karar 
verildi. 

40 BİN M2 TARIM ARAZİSİ İÇİN
 ACELE KAMULAŞTIRMA
Engebeli bir araziye sahip olan vadide, 
köylülerin kısıtlı tarım arazileri için 
Temmuz 2025’de acele kamulaştırma 
kararı alındı. 17 Temmuz 2025 tarihli 
Cumhurbaşkanlığı kararı ile Çaltı köyü 
sınırları içerisinde bulunan ve 9 parsel-
den oluşan toplam 40 bin 200 m2 tarım 
arazisi üzerinde GES projesi yapılması-
nın önü açıldı. 

2,5 DÖNÜM ARAZİYE 57 BİN TL 
DEĞER BİÇİLDİ
Ancak kamulaştırmaya dayanak oluş-
turan ve EPDK tarafından hazırlanan 
değer tespiti raporunda, köylülere ait 
verimli narenciye bahçeleri ve zeytinlik 
arazilere, sulu tarıma elverişli olmayan, 
‘nohut tarlası’ tespiti yapılarak düşük 
fiyatlar belirlenmesi halkın tepkisini 
çekti. Buna göre, yaklaşık 2,5 dönümlük 
bir araziye 57.000 TL kamulaştırma 
değer biçilirken, 5437 m2’lik bir arazi 
için 184 bin TL kamulaştırma bedeli 
belirlendi. 1769 m2’lik bir başka tarla 
için de 118 bin TL kamulaştırma bedeli 
öngörüldü. 15.508 m2 büyüklüğündeki 

bir bahçe için de 1 milyon 815 bin TL 
değer biçilmesi dikkat çekmişti. 

KÖYLÜLER DAVA AÇTI, DANIŞTAY
 DURDURDU
Bu gelişmenin ardından, arazilerini yok 
pahasına el konulmak istenen köylüler, 
konuyu yargıya taşıyarak Danıştay’da 
dava açtı. Davaya bakan Danıştay 6. Da-
iresi, acele kamulaştırmaya konu edilen 
tarım arazileri için, tarım dışı kullanım 
izni alınmadığını tespit ederek hukuka 
aykırı olduğu belirtilen Cumhurbaşkanlı-
ğı kararının yürütmesini durdurdu. 

DANIŞTAY’DAN “TOPRAĞI KORUMA 
ÖDEVİ” HATIRLATMASI
Danıştay 6. Dairesi’nin, 2 Şubat 2026 
tarihinde oy birligiyle aldığı yürütme-
yi durdurma kararında, “Uyuşmazlık 
konusu parsellerin tarım arazisi niteliği 
dikkate alındığında, tarım arazisinin 
amaç dışı kullanımına izin verilebilmesi 
için, Devlete yüklenilen tarım arazileri-
nin korunması ödevi ile sosyal veya eko-
nomik bazı zorunlu ihtiyaçlar arasında 
makul bir denge kurulması ve arazinin, 
tarım arazisi olarak mı amaç dışı kulla-
nımının mı sosyal veya ekonomik açıdan 
daha fazla kamusal yarar sağlayacağının 
ortaya konulması suretiyle tarım dışı kul-
lanım izin prosedürünün tamamlanmış 
olması gerekmektedir.

TARIM DILI KULLANIM İZNİ ALINMAMIŞ
Diğer yandan, Anayasa’nın 35. maddesi 
uyarınca mülkiyet hakkının ancak kamu 
yararı amacıyla Anayasa’ya uygun ola-
rak kanunla sınırlandırılabilmesi müm-
kündür. Ancak buna ilişkin düzenleme-
lerin öncelikle kamu yararına dayanması 
gerekmekte, bir taşınmaz üzerindeki 
mülkiyet hakkının kamulaştırma yolu 
ile kaldırılması, kamu yararının karşı-
lanması zorunluluğunun özel mülkiyet 
hakkının korunmasından üstün tutulması 
şartına bağlıdır. Bu nedenle de taşınmaz-
ların tarım arazisi niteliğinde bulunması 
halinde, tarım dışı kullanımı gerektiren 
bir amaç için yapılan kamulaştırmalarda, 

5403 sayılı Kanun uyarınca alınması 
gereken tarım dışı kullanım izninin 
alınmamış olması, mülkiyet hakkının 
ancak kamu yararı amacıyla Anayasa’ya 
uygun olarak kanunla sınırlandırılabi-
leceği yolundaki anayasal hükme de 
aykırı olacaktır. Devletin tarım arazile-
rini korumakla ilgili yükümlülüklerinin 
hatırlatıldığı Danıştay kararında, tarım 
arazilerinin, ancak alternatif alan bu-
lunmaması ve Kurulun uygun görmesi 
şartıyla; savunmaya yönelik stratejik 
ihtiyaçlar, doğal afet ortaya çıkan geçici 
yerleşim ihtiyacı, petrol ve doğalgaz 
arama ve işletme faaliyetleri kamu yararı 
gözetilerek yol ve alt yapı faaliyetleri 
için ‘tarım dışı kullanım’ izni verilebile-
ceği vurgulandı.

HUKUKA AYKIRI BULUNDU
Bu durumda; iş bu kararın verildiği tarih 
itibarıyla uyuşmazlığa konu taşınmaz 
için verilmiş tarım dışı kullanım izninin 
bulunmadığı anlaşıldığından, söz konusu 
proje bölgesindeki tarım arazilerinin ta-
rım dışı amaçla kullanılabilmesi, Toprak 
Koruma ve Arazi Kullanımı Kanunu’na 
göre tarım dışı amaçla kullanım izni 
alınmasına yani bu arazilerin tarım dışı 
amaçla kullanılmasında kamu yararının 
bulunduğu hususunun tespitine bağlı 
olduğundan, anılan prosedür yerine 
getirilmeksizin tesis edilen dava konusu 
Cumhurbaşkanlığı Kararının uyuşmazlı-
ğa konu taşınmaza ilişkin kısmında hu-
kuka uyarlık bulunmadığı, uygulanması 
hâlinde giderilmesi güç veya imkânsız 
zararların doğmasına yol açacağı sonu-
cuna ulaşılmıştır.”

ACELE KAMULAŞTIRMA İSTİSTAİ BİR 
YÖNTEM
Acele kamulaştırmanın istisnai bir 
yöntem olduğu vurgulanan kararda, 
mülkiyet hakkı ve kamu yararı ilişkisine 
denilerek şöyle denildi: “Bu kapsamda 
tarım arazisinin amaç dışı kullanımı, 
ancak arazinin, tarım dışı kullanımının 
sosyal veya ekonomik açıdan daha fazla 
kamusal yarar sağlayacağının yapılacak 

değerlendirme sonucunda belirlenerek 
Toprak Koruma Kurulunun uygun görü-
şü üzerine, Tarım ve Orman Bakanlığın-
ca veya Valiliklerce tarım dışı kullanım 
izni verilmesi halinde mümkündür. Hali 
hazırda uyuşmazlığa konu taşınmaza yö-
nelik verilmiş tarım dışı kullanım izninin 
bulunmadığı anlaşılmaktadır.”

HAKLILIĞIMIZ ORTAYA ÇIKTI
Tarım arazileri ellerinden alınmak 
istenen köylüler, Danıştayın bu kararının 
ardından işlemin uygulanması için ilgili 
kurumlara dilekçe ile başvuruda bulun-
du. Kararı değerlendiren Çaltı Mahallesi 
Muhtarı İsmail Yavuz, en başından beri 
projenin bu alanda yapılmasının uygun 
olmayacağını dile getirdiklerini belir-
terek, “Danıştay haklılığımıza karar 
verdi. Bu yürütmeyi durdurma kararına 
çok sevindik. Bu süreçte bizlere destek 
olan, doğaya ve insanlara saygı duyan 
herkese ayrı ayrı teşekkür ediyorum” 
diye konuştu. 

HES’LER VAAT EDİLEN ELEKTRİĞİ 
ÜRETEMİYOR
Alakır– Karacaören Doğa Kültür Der-
neği ise konuyla ilgili açıklamasında, 
Alakır Nehri üzerinde bilim insanları ve 
yöre halkının bütün itirazlarına rağmen 
kurulmuş bulunan ve 10 yıldan fazla 
süredir çalışmakta olan HES’lerin hiç 
birinin vaat ettikleri elektriği üreteme-
diklerini dikkat çekildi. Açıklamada, 
“Danıştay 6. Dairede açılan davalarda 
Yürütmeyi Durdurma (YD) kararı veril-
diğini öğrenmiş bulunuyoruz. Tek geçim 
kaynakları olan tarla bahçe ve zeytinlik-
lerini kaybetmekten şimdilik kurtulmuş 
olan Çaltı’lı komşu ve akrabalarımızın 
sevincini paylaşırken, Türk adaletine 
duyduğumuz güveni de tazeliyoruz”. 
HES’li vaat edilen elektriği üretme-
mişlerdir. Üstelik bu durum maalesef 
ülkemizdeki HES’lerin çoğu için de 
geçerlidir. Ülkemiz, masa başında, yöre 
hakkında hiçbir bilgisi olmayan ve muh-
temelen liyakatsiz kamu görevlilerinin 
üstünkörü hazırladıkları hesapsız ve rant 
odaklı projelerin bedelini ödemektedir. 
HES’lerin ülkemiz enerji kaynakları 
arasında en alt kalemlerden biri haline 
dönüştüğünü görmek, 2009 yılından 
beri Alakır Nehri için söylediklerimizin 
(projelerin yanlış olduğunun) doğru 
olduğunu ortaya koysa da, bu durum 
bizi sevindirmemekte, aksine temiz su 
kaynaklarımıza, dağlarımıza, orman-
larımıza verilen zararlar bizi kedere 
boğmaktadır.”

3-4 GÜN SU BİRİKTİRİP YARIM GÜN 
ELEKTRİK ÜRETİLİYOR
Son derece hassas birer ekosisteme 
sahip derelerin, bilimsellikten uzak 
projelerle tahrip edildiği görüşüne yer 
verilen açıklamada, “karşılığındaysa  
yok denecek kadar az bir enerji elde 
edilmiştir/edilmektedir. Bütün bu hata-
lardan ders almasını beklediğimiz ilgili 
kurumların, başta EPDK olmak üzere, 
maalesef hatalarına yenilerini eklemekle 
meşgul olduklarını görüyor, üzüntü ve 
endişe ile izliyoruz. Bu hataların bize en 
yakın olanı, verimsiz Dereköy HES’e 
yardımcı GES projesiydi. 
Yaz aylarında 3-4 gün su biriktirip yarım 
gün elektrik üretebildiğini gözlerimizle 
gördüğümüz bu HES için yine yanlış 
bir yardımcı proje planlanmıştı: Alakır 
Vadisi’nde günde sadece birkaç saat gü-
neş gören Çaltı Köyü Yanıklar mevkiine 
güneş enerjisi santrali! 
Hem de köylülerimizin tek geçim kayna-
ğı olan tarla bahçe ve zeytinlikleri zorla 
ellerinden alınıp tahrip edilerek! Bir 
yanlışın başka bir yanlışla düzeltildiği 
nerede görülmüş? 
Bu kaygı verici gelişmelerin sonucunda 
bizi umutlandıran tek şey Danıştay 6. 
Dairesi’nin verdiği yürütmeyi durdurma 
kararıdır. Davanın da bu karar ile uyum-
lu bir nihayete ereceğini umuyor, dahası, 
ülke ekonomisine, tarımımıza ve doğal 
yaşama daha fazla zarar verilmesinin 
engellenmesini bekliyoruz” ifadelerine 
yer verildi. 

BAKANLIKTAN İTİRAF GİBİ AÇIKLAMA 
Cumhurbaşkanlığı’nı temsilen davalı 
kurum olan Enerji ve Tabii Kaynak-
lar Bakanlığı’nın Danıştay’a sunduğu 
savunmada yer verilen ifadeler ise dikkat 
çekici. 
Davalı idare yanında müdahil olan enerji 
şirketinin de benzeri şekilde tekrarladı 
savunmada, “…projenin 26/07/2026 
tarihine kadar tamamlanması gerektiği, 
projenin gecikmesinin enerji arz zincirin-
de gecikmelere yol açabileceği, birincil 
kaynak olan hidrolik, su kaynağının ye-
terli olmaması nedeniyle üretim lisansına 
ikincil kaynak olan güneş kaynağının 
dahil edildiği ve meydana gelen kapasite 
eksikliğinin tamamlanmasının hedeflen-
diği, Ülkemizde son yıllarda meydana 
gelen kuraklık nedeniyle hidroelektrik 
santrallerin genel anlamda tam kapasite 
çalışamadığı ve bunun sonucu olarak 
da üretim kayıplarının ve arz dengesiz-
liğinin yaşandığı ve bu nedenle doğal-
gaz çevrim santrallerinin çalıştırılarak 
açığın kapatılmaya çalışıldığı, bunun 
da doğalgazda dışa bağımlılığı ve cari 
açığı artırdığı, son yıllarda meydana 
gelen kuraklık nedeniyle hidroelektrik 
santrallere ikincil kaynağa dayalı hibrit 
tesislerin yapılmasının zorunluluk haline 
geldiği, entegre edilen yardımcı kaynak 
GES projelerinin, üretim dengesizliğini 
azaltarak üretimin daha dengeli ve öngö-
rülebilir hale getirilmesini sağladığı…” 
görüşüne yer verildi. 
n YUSUF YAVUZ

ACELE 
KAMULAŞTIRMA 
KARARINA 
YARGI FRENİ
Kumluca Alakır Vadisi’nde Dereköy HES’e entegre edilmek üzere yapımı planlanan GES projesi için acele kamulaştırma 
kararı verilmişti. Köylülerin tarım arazilerini yok pahasına ellerinden alacak olan bu karar, Danıştay tarafından durduruldu. 
Danıştay, acele kamulaştırma yapılması durumunda telafisi mümkün olmayan zararların doğabileceğine dikkat çekti. 
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Antalya Büyükşehir Belediyesi 
Kırsal Hizmetler Daire Başkanlığı 
tarafından Kumluca ilçesine bağlı 
Salur Mahallesi’nde yürütülen yol 
bakım ve asfalt çalışmaları tamam-
landı. Bu kapsamda; şarampol açı-
mı, yol genişletme, büz yerleştir-
me, asfalt yama ve asfalt kaplama 
işlemleri hayata geçirildi. Özellikle 
kış aylarında yağış nedeniyle zarar 
gören ve sürüş güvenliğini olumsuz 
etkileyen yol kesimlerinde yapılan 
düzenlemelerle birlikte mahalle 
sakinleri daha güvenli ve konfor-
lu bir ulaşıma kavuştu. Yapılan 
açıklamada, yapılan şarampol (su 

tahliye kanalı) açımı sayesinde 
yağmur sularının kontrollü şekilde 
tahliye edileceğini, bu sayede 
yol deformasyonunun önüne 
geçileceğini belirtildi. Ayrıca büz 
yerleştirme çalışmaları ile altyapı 
güçlendirilerek olası su taşkınlarına 
karşı önlem alındı.Bölgede tarımsal 
üretimin yoğun olarak yapıldığına 
dikkat çeken yetkililer, yenilenen 
yolların özellikle sera ve tarla 
ulaşımında kolaylık sağlayacağını, 
ürün sevkiyatının daha sağlıklı 
şekilde gerçekleştirileceğini ifade 
etti. n BÜLENT ÖNER/
antalyakorfez.com

Kumluca’da bozuk yollar tamir edildi
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Tour of Antalya 2026, 12-15 
Mart tarihlerinde dört etap 
üzerinden gerçekleştirile-
cek. 2026 yılında tüm etap 
startları 4 gün boyunca The 

Land of Legends’tan verilecek.  Kraliçe 
etap olarak öne çıkan Saklıkent Kayak 
Merkezi’ndeki tırmanış, genel klasma-
nın şekillenmesinde yarışın en kritik 
bölümlerinden biri olacak. Parkur, zorlu 
yapısıyla sportif rekabeti üst seviyeye 
taşırken; Perge Antik Kenti, Silyon 
Antik Kenti, Doyran Göleti, Kaleiçi ve 
Konyaaltı Sahili gibi Antalya’nın kültü-
rel ve turistik değerlerini de uluslararası 
izleyiciyle buluşturacak.

TURİZME KATKI SAĞLAYACAK 
  Tour of Antalya 2026, ulusal ve 
uluslararası yayınlarla geniş bir izleyici 
kitlesine ulaşacak. Yarışın 4. etabı TRT 
Spor’dan canlı yayınlanacak, ayrıca or-
ganizasyon için hazırlanan 52 dakikalık 
özel program Eurosport’ta iki kez ekran-
lara gelecek. Tüm etapların start ve finiş 
noktalarındaki heyecan, SportsTV canlı 
yayınlarıyla izleyicilere aktarılacak.

BİSİKLET SPORUNA KATKI 
Antalya’nın tarihi miraslarından biri 
olan Hadrian (Hadrianus) Kapısı’n-
da düzenlenen Tour of Antalya basın 
toplantısında konuşan Türkiye Bisiklet 
Federasyonu Asbaşkanı Metin Cengiz, 
Tour of Antalya’nın Antalya ve Türkiye 
için sportif ve turizm değerini vurgula-
yarak şunları söyledi:   “Bu yıl 6’ncısı 
gerçekleştirilecek olan Tour of Antalya, 
kısa süre içerisinde şehrimizin ve ülke-
mizin en önemli uluslararası spor orga-

nizasyonlarından biri haline gelmiştir. 
Antalya’mız; doğal güzellikleri, iklimi 
ve sahip olduğu güçlü turizm altyapısıy-
la yalnızca önemli bir tatil destinasyonu 
olmakla kalmayıp, Tour of Antalya gibi 
marka organizasyonlar sayesinde sporla, 
doğayla ve sürdürülebilir yaşam anlayı-
şıyla bütünleşmiş çağdaş bir dünya kenti 
olarak da öne çıkmaktadır. Bu tür ulusla-
rarası organizasyonların; bisiklet altyapı 
yatırımlarının artmasına, bisiklete binen 
kişi sayısının artmasına ve ülkemizde 
bisiklet sporunun gelişimine önemli 
katkılar sunduğuna inanıyoruz. Bu 
nedenle Federasyon olarak, ev sahipliği 
yaptığımız tüm organizasyonlarda ‘Bir 
bisiklet yarışının ötesinde’ anlayışını 
benimsiyoruz. Antalya’nın uluslararası 
takımlar için önemli bir kamp merkezi 
haline gelmesi, bu organizasyonlardan 
ilhamla kurulan Türk takımlarımız ve 
yarışı izleyen çocuklarımızın, gençleri-
mizin kurduğu hayaller bunun en somut 
göstergesidir.” 

 TOUR OF ANTALYA 2026’DA 7 TÜRK 
TAKIMI ULUSLARARASI ARENADA 
  UCI Europe Tour 2.2 kategorisinde yer 
alan Tour of Antalya 2026’ya 14 farklı 
ülkeden 29 takım ve 174 sporcu katılım 
sağlayacak. Rekor katılımın yaşandığı 
organizasyonda 7 Türk takımı da start 
alacak. Spor Toto Cycling Team, Konya 
Büyükşehir Belediye Spor, MBB Con-
tinental Cycling Team, İstanbul Team, 
Konya Gelişim Spor Kulübü, Gebiz 
Spor Kulübü ve Antalya Spor Kulübü, 
Tour of Antalya 2026’da Türkiye’yi 
temsil edecek. n İHA

GERİ SAYIM 
BAŞLADI

Tour of Antalya, 12 Mart’ta başlayacak   

Türkiye Bisiklet 
Federasyonu 

ve UCI 2026 Yol 
Bisikleti Tak-
vimi’nde UCI 

Europe Tour 2.2 
kategorisinde 
yer alan Tour 

of Antalya, bu 
yıl tarihinde ilk 

kez 29 takım 
ve 174 sporcu 

ile start alacak. 

1. Gün: 12 Mart- The Land of Legends -Erdal 
İnönü Parkı (145 km) 
2. Gün: 13 Mart- The Land of Legends- The 
Land of Legends (138 km) 
3. Gün: 14 Mart- The Land of Legends- Saklı-
kent Kayak Merkezi (Kraliçe Etap) (87,7 km) 
4. Gün: 15 Mart- The Land of Legends- Atatürk 
Parkı (142,4 km) 
 

TOUR OF ANTALYA 
2026 ROTASI

Tour of Antalya 2026 takımları şöyle: 
1.Almaty Continental Team (Kazakistan) 
2. Antalya Spor Kulübü (Türkiye) 
3. APS Pro Cycling by Team Cadence Cyclery (ABD) 
4. ASC Monsters Indonesia (Endonezya) 
5. Azerbaijan National Team (Azerbaycan) 
6. Bike Aid (Almanya) 
7. China Anta - Mentech Cycling Team (Çin) 
8. China Chermin Cycling Team (Çin) 
9. CLN - Kosovo (Kosova) 
10. Gebiz Spor Kulübü (Türkiye) 
11. Hucare Factory Team (Almanya) 
12. İstanbul Team (Türkiye) 
13. Konya Büyükşehir Belediye Spor (Türkiye) 
14. Konya Gelişim Spor Kulübü (Türkiye) 
15. Les Rouleurs (Kanada) 
16. Li Ning Star (Çin) 
17. MBB Continental Cycling Team (Türkiye) 
18. Mazowsze Serce Polski (Polonya) 
19. National Team of Kazakhstan (Kazakistan) 
20. Project Echelon Racing (ABD) 
21. Rembe | rad-net (Almanya) 
22. Shimano Racing Team (Japonya) 
23. Soudal Quick-Step Devo Team (Belçika) 
24. Spor Toto Cycling Team (Türkiye) 
25. Team Amani (Ruanda) 
26. Team Huansheng (Çin) 
27. Team Vino (Kazakistan) 
28. Uzbekistan National Team (Özbekistan) 
29. Wibatech Lubelskie Pera Polski (Polonya)                  

Trendyol 1. Lig’in 28.haftasında alt sıraları 
yakından ilgilendiren karşılaşmada Serik 
Spor evinde Özbelsan Sivasspor’u ağırla-
yacak. Karşılaşma 1 Mart Pazar günü saat: 
13.30’da İsmail Oğan stadyumunda oyna-
nacak. Ev sahibi Serikspor, düşme hattından 
çıkma mücadelesi verirken, Sivasspor ise 
orta sıralarda tutunmaya çalışıyor.

DÜŞME HATTINDA YER ALIYOR 
29 puanla 17.sırada yer alan Serikspor, ligde 
kalma yolunda kritik bir sürece girdi. Son 
5 maçında 4 mağlubiyet ve yalnızca 1 gali-
biyet alabilen Antalya temsilcisi, istikrarsız 
performansıyla dikkat çekiyor.Rakip takım 
Özbelsan Sivasspor ise 35 puanla 14.sırada 
bulunuyor. Son 5 maçlık performansında 3 
beraberlik, 1 galibiyet ve 1 mağlubiyet alan 
ekip, kaybetmeyen ama kazanmakta zorla-
nan bir grafik çiziyor.

BİLETLER SATIŞTA
1 Mart Pazar günü saat 13.30’da oynanacak 
karşılaşmanın biletleri Cuma ve cumarte-
si günleri Çınaraltı Zabıta Binası önünde 
kurulacak stantta saat 12.00-18.00 arasında 
satışa sunulacak.
n AYŞEM SİCİM/antalyakorfez.com

Serikspor’da hedef 3 puan
Trendyol 1. Lig’de mücadele eden 
Serikspor, 29 puanla 17 sırada yer 
alıyor. Sahasında Özbelsan Si-
vasspor’u ağırlayacak olan Seriks-
por, 3 puan alarak kötü gidişata 
‘dur’ demek istiyor. 1 Mart’ta oyna-
nacak maçın biletleri satışa çıktı.

ANTALYA Büyükşehir 
Belediyesi’nin ücretsiz spor 
imkânı sunduğu Antalya Spor 
ve Fitness Merkezleri’nde 
(ASFİM) yeni dönem kurs 
kayıtları başlıyor. Kurslar için 
2 Mart tarihinden 10 Mart 
tarihine kadar online kayıt 
yapılabilecek. Dersler ise 23 
Mart tarihinde başlayacak. 
Antalya Büyükşehir Belediyesi 
Gençlik ve Spor Hizmetleri 
Dairesi Başkanlığı bünyesinde 
hizmet veren Antalya Spor ve 
Fitness Merkezleri (ASFİM), 
Antalya’da yaşayan vatandaş-
ları sporla buluşturmaya ve 
sağlıklı yaşam kültürünü yay-
gınlaştırmaya devam ediyor. 
Ücretsiz olarak sunulan spor 
programlarına katılmak isteyen 
vatandaşların, yeni dönem için 
2-10 Mart tarihleri arasında 
genclikspor.antalya.bel.tr 

adresi üzerinden başvurula-
rını tamamlaması gerekiyor. 
Kurslarla ilgili detaylı bilgiye 
ise 0242 321 24 70 numaralı 
telefondan ulaşılabiliyor.

ÇOCUKLARDAN İLERİ YAŞA 
HERKESE SPOR İMKÂNI
ASFİM’de yeni dönem dersleri 
23 Mart’ta başlayacak. Ka-
tılımcılar, uzman eğitmenler 
eşliğinde reformer, pilates, 
step-aerobik, zumba ve fitness 
gibi branşlarda spor yapabile-
cek. Ayrıca kadınlara yönelik 
savunma sanatı eğitimleri ve 
özel gereksinimli bireyler için 
planlanan spor faaliyetleri de 
programda yer alıyor. Çocuklar 
için jimnastik kursları düzenle-
nirken, parkinson hastaları ve 
ileri yaş grubuna özel egzersiz 
programları da merkezlerde 
sunuluyor. n BÜLTEN/ABB

ASFİM’de yeni 
sezon Mart’ta...

Türkiye Buz Hokeyi Federas-
yonu tarafından Antalya’da 
ilk kez düzenlenen Antalya 
Altyapı Ligleri Müsabakala-
rı, Muratpaşa Belediyesi ev 
sahipliğinde başladı. 1 Mart’a 
kadar sürecek karşılaşmalar, 
belediyenin Çaybaşı Mahalle-
si’nde bulunan Teneffüs Park 
içindeki buz pistinde oyna-
nıyor.Antalya’nın ilk ve tek 
doğal buz pisti olma özelliğini 
taşıyan tesiste düzenlenen 
organizasyonda U-9 ve U-11 

kategorilerinde toplam 60 
sporcu mücadele ediyor. Mu-
ratpaşa Belediyespor ile Antal-
yaspor’un karşı karşıya geldiği 
müsabakaların ilk karşılaşma-
sında Muratpaşa Belediyespor, 
rakibini Minikler kategorisinde 
5-1 mağlup ederken, Yıldızlar 
B kategorisinde ise 20-5’lik 
skorla sahadan galip ayrılarak 
organizasyona çifte galibiyetle 
başladı. 
n BÜLTEN/MURATPAŞA 
BELEDİYESİ 

MURATPAŞA’DA 
ÇİFTE GALİBİYET

TRENDYOL 1’inci Lig’de üst 
üste Vanspor (D) ve Manisa 
FK maçlarını kaybedip Süper 
Lig’e yükselme yarışında yara 
alan Bodrum Futbol Kulübü 
yarın 28’inci hafta maçında 
deplasmanda düşme hattında 
yer alan Hatayspor’a konuk 

olacak. İskenderun Sarıeski 
Fuat Tosyalı Spor Komplek-
si’nde saat bugün 13.30’da 
başlayacak maçta Abdullah 
Buğra Taşkınsoy düdük çala-
cak. Yaşadığı kayıplarından 
ardından 45 puanla 5’inci sı-
raya gerileyen Bodrum FK’da 
teknik sorumlu Sefer Yılmaz, 
sahaya mutlak galibiyet için 
çıkacaklarını belirterek, “Ha-
tayspor kurtuluş mücadelesi 
veren bir takım. Kolay maç 
olmayacak. Biz kendi işimize 
odaklanıp kötü gidişata son 
vermek istiyoruz” diye konuş-
tu. Sezonun ilk yarısında Bod-
rum FK evinde Hatayspor’u 
5-0 yendi. n DHA 

Bodrum FK deplasmanda 
Hatayspor ile oynayacak
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Antalya Korkutelili-
ler Derneği Başkanı 
Adnan İmirgi’nin ev 
sahipliğinde düzen-
lenen iftar yemeğine; 

Antalya Vali Yardımcısı Mustafa 
Hulusi Arat, Antalya Büyükşehir 
Belediyesi Başkanvekili Büşra 
Özdemir, CHP Antalyamilletve-
killeri Cavit Arı ve Aliye Coşar, 
Konyaaltı Belediye Başkanı Cem 
Kotan, Korkuteli Belediye Başkanı 
Saniye Caran,  CHP İl Başkanı Nail 
Kamacı, STK temsilcileri ve dernek 
üyeleri katıldı.  
CARAN’DAN YÖNETİME TEŞEKKÜR 
Dernek Başkanı Adnan İmirgi, ye-
meği katılan tüm protokol üyelerine 
ve hemşehrilerine teşekkür etti. 
Korkuteli Belediye Başkanı Saniye 
Caran, ise “Aynı memleket sevdası 
ve aynı huzurla bir araya gelebi-
liyorsak asıl huzur, asıl Ramazan 
budur demektir. Bizleri bir araya 

toplayan yönetime çok teşekkür 
ediyorum” diye konuştu.
ARI: DERNEK ZORU BAŞARIYOR
Kendisi de Korkutelili üolan CHP 
Antalya Milletvekili Cavit Arı ise 
“Antalya Korkutelililer Derne-
ği’nin sıradan bir hemşehri derneği 
olmanın çok ötesinde; çok başarılı 
faaliyetlerde bulunduklarını görüyo-

ruz. Kendilerini kutluyoruz. Gerçek-
ten zor bir işi başardıklarının altını 
çizmek istiyorum.” dedi.
ÖZDEMİR: DEĞERLERİMİZİ 
PAYLAŞIYORUZ 
Büyükşehir Belediye Başkanveki-
li Büşra Özdemir, “Korkutelililer 
Derneği’miz gibi köklerine sahip 
çıkan, kültürünü yaşatan ve daya-

nışmayı büyüten yapılar toplumsal 
birlikteliğimizin yapı taşlarıdır. Biz 
bugün bir iftar yemeğini değil aynı 
zamanda ortak kültürümüzü, değer-
lerimizi ve hemşerilik bilincimizi 
de paylaşıyoruz. Bu mübarek ayın 
soflarımıza bereket, gönüllerimize 
huzur, işlerimize hayır getirmesini 
diliyorum” diye konuştu.  
n MURAT ŞENTÜRK

KORKUTELILILERIN
IFTAR BULUŞMASI
Antalya Korkutelililer Derneği, geleneksel iftar yemeğinin dördüncüsünü gerçekleş-
tirdi. İftara katılan Büyükşehir Başkan Vekili Büşra Özdemir, “Bugün burada sadece  
iftar yemeğini değil ortak kültürümüzü ve değerlerimizi ve paylaşıyoruz” dedi

Gazi Mustafa Kemal Atatürk’ün Antalya’ya 
gelişinin 96. yıl dönümü dolayısıyla Antal-
ya Valisi Hulusi Şahin başkanlığında basın 
toplantısı düzenlendi. Yavuz Özcan Parkı 
1. Gıyaseddin Keyhüsrev heykeli önünde 
düzenlenen toplantıya Vali Hulusi Şahin, 
Antalya Büyükşehir Belediyesi Genel Sek-
reter Yardımcısı Cemil Böcek, Muratpaşa 
Kaymakamı İhsan Kara, Akdeniz Üniver-
sitesi Rektör Yardımcısı Şükrü Özen, ilgili 
kurum müdürleri ve basın mensupları 
katıldı. Vali Şahin, “Akdeniz Üniversitemiz, 
Büyükşehir Belediyemiz ve diğer paydaş-
larımızla birlikte 6 Mart’ta ise Atatürk’ün 
Antalya’ya gelişinin 96. yıl dönümünü 
coşkuyla kutlayacağız. Atatürk’ümüzün 
Antalya’ya gelişinin 96. yıl dönümünü hep 
birlikte kutlayacağız. Kutlama programı 
saat 11.00’de Atatürk Kültür Merkezi As-
pendos Salonu’nda düzenlenecek. Ayrıca 
Akdeniz Üniversitesi Devlet Konservatu-
varı tarafından ‘Atam Antalya’da’ konseri 
aynı gün saat 14.30’da gerçekleştirilecek. 
Günün sonunda ise saat 21.00’de Cumhu-
riyet Meydanı’nda bir konserimiz olacak” 
ifadelerini kullandı. n DHA  

Antalya’nın gurur günü
Gazi Mustafa Kemal 

Atatürk’ün Antalya’ya 
gelişinin 96. yıl dönümü 
dolayısıyla gerçekleşti-
rilecek kutlama progra-

mı ve etkinlikler basın 
toplantısıyla tanıtıldı.

Aksu Fen Lisesi’nde yatılı olarak eğitim 
gören 150 öğrenci için okul yönetimi ta-
rafından organize edilen iftar yemeğinde 
ilçe protokolü öğrencilerle aynı sofrada 
buluştu. Okul yemekhanesinde dualar 
eşliğinde gerçekleştirilen programa Aksu 
Kaymakamı Ahmet Hikmet Şahin’in yanı 
sıra İlçe Milli Eğitim Müdürü Hasan Kürlü, 
Aksu Belediye Başkan Vekili Mehmet 
Alptekin, AK Parti Aksu İlçe Başkanı 
Sinan Temirtaş, kurum müdürleri, öğ-
retmenler ve öğrenciler katıldı. Samimi 
bir atmosferde gerçekleşen program-
da protokol üyeleri öğrencilerle aynı 
masada oruç açtı. Okul Müdürü Mustafa 
Köseoğlu, 150 yatılı öğrenciyle birlikte 
iftar programını gerçekleştirdiklerini 
belirterek organizasyonu geleneksel hale 
getirmeyi planladıklarını söyledi.
KENDİ SIRAYA GİRDİ, EŞİ 
SERVİS YAPTI 
Programda en dikkat çeken an ise Kay-
makam Ahmet Hikmet Şahin’in yemek 
sırasına girerek öğrencilerle birlikte 
yemeğini alması, eşi Özlem Şahin’in ise 
karavananın başına geçerek yemekleri 
kendi elleriyle servis etmesi oldu. Prog-
ram sonrası Kaymakam Şahin ve protokol 
üyeleri öğrencilerle çay içerek sohbet 
etti. n ERTUĞRUL GÜN

MÜTEVAZI 
PROTOKOL

KEPEZ Belediyesi, Beşkonaklı-
lar, Baraj ve Göksu mahallelerini 
düzenlediği iftar sofralarında bir 

araya getirdi.. İftar programına 
Kepez Belediyesi Başkan Vekili 
İzzet Çeliktürk de katıldı. Kepez 

Belediye Başkanı Mesut Koca-
göz’ün sevgi ve selamlarını ileten 
Çeliktürk, Ramazan’ın birlik ve 
beraberlik ayı olduğunu vurgula-
yarak, “Kepez’de sadece hizmet 
üretmiyoruz; aynı zamanda birlik, 
umut ve gelecek üretiyoruz” dedi. 
Konuşmasında Kepez’deki Ra-
mazan etkinliklerine de değine-
rek, “Kent Meydanı ve Dokuma-
park’ta düzenlediğimiz kültürel 
etkinliklerle hem geleneklerimizi 
yaşatıyor hem de farklı mahalle-
lerde kurduğumuz iftar sofralarıy-
la gönüllerimizi birleştiriyoruz” 
diye konuştu. n BÜLTEN/
KEPEZ BELEDİYESİ 

RAMAZAN COŞKUSU 
GÖNÜL SOFRALARINDA

Manavgat Belediye Başkan-
vekili Mehmet Çiçek, Atatürk 
Kültür Merkezi’nde düzenle-
nen iftar programında vatan-
daşlarla aynı sofrada buluştu. 
Başkanvekili Çiçek’in anne 
ve babasının da konuk olduğu 
programa; CHP Manavgat 
İlçe Başkanı Oykun Başar, 
önceki dönem Manavgat Be-
lediye Başkanı Akay Şenel, 
Manavgat Ticaret ve Sanayi 
Odası (MATSO) Başkanı 
Seydi Tahsin Güngör, beledi-
ye meclis üyeleri, siyasi parti 
temsilcileri, muhtarlar ve çok 
sayıda vatandaş katıldı.Çiçek, 
“Ramazan ayının rahmet, 
mağfiret ve bereket ikliminde 
aynı sofrada buluşarak dua-
larımızı hep birlikte semaya 
yükselttik. Manavgat Bele-
diyesi olarak Ramazan ayı 
boyunca gönül sofralarımızda 
hemşehrilerimizle buluşmaya 
devam edeceğiz” ifadelerini 
kullandı. n BÜLTEN/
MANAVGAT BELEDİYESİ 

Manavgat’ta 
iftar buluşması

Korkuteli İlçe Müftülüğü’nün gençlere yönelik 
yürüttüğü faaliyetler kapsamında hayata 
geçirdiği Kitap Kahve, ramazan ayının ilk günü 
itibarıyla hizmet vermeye başladı.Korkuteli İlçe 
Müftüsü Mustafa Kızmaz, “Güçlü bir gelecek 
istiyorsak, milli ve manevi değerlerine sahip 
çıkan, her alanda donanımlı ve vizyon sahibi 
bir gençlik inşa etmek zorundayız. Korkuteli 
İlçe Müftülüğü olarak her zaman gençlerin 
yanında olduk, olmaya da devam edeceğiz. 
Onların eğitim ve sosyal gelişimlerine katkı 
sunacak projeler hazırlıyoruz. ” dedi. n  İHA 

KORKUTELI’DE 
KITAP KAHVE 


